

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 8. 6 óra 00 perc

Harmincöt százalékkal több papírt gyártunk, mint 1938-ban. -
Papíripari Kutató Intézet vizsgálja papírgyártásunk fokozásának lehetőségeit

Sze/Sze/Mk BT Papírgyártásunk már az államosítás első évében felülmulta az 1938 évi termelést. 1938-ban 49.500 tonna volt a papírtermelés, 1948-ban 52.300 tonna papírost termeltünk. Ez az eredmény még fokozódott: 1949-ben már 36 ezer tonna papírost gyártottunk.

A tipizálás révén a papírműhelyek számát egyharmadára csökkentették, a bevezetett üzemi könyvelés pedig amely minden munkamozzanat költségét pontosan kimutatja, arra is választ ad, hogy az egyes papírfajták gyártása melyik üzemben a legésszerűbb. Így mind jobban kialakul az üzemek profilja is.

A további fejlődést elősegíti a hazai nyersanyagok előállításának. A Könyv- és Papíripari Minisztérium és a Tudományos Tanács életre hívta a Papíripari Kutató Intézetet, amelynek legfőbb feladata a hazai nyersanyagok ésszerű felhasználásának kérdését megoldani. Foglalkozik ezenkívül az egységes enyvezési eljárás bevezetésének megvalósításával, a cellulózot tartalmazó gyári szennyvizek felhasználásának lehetőségével. A Kutató Intézet munkájának fontos része a különböző anyagvizsgálati módszerek szabványosítása is. /MTI/

Az ötéves tervben nyolc nagy kórházat építünk - Tizenkét százalékkal nő a napközi otthonok férőhelyeinek száma

PG/VK/Mk BT Bn Hároméves tervünkben újjáépítettük azokat a szociálpolitikai intézményeket és épületeket, amelyek a háborúban megsemmisültek. Szociálpolitikai ötéves tervünk célja a hároméves tervben újjáépített intézmények minőségi javítása és továbbfejlesztése.

A kórházak fejlesztésére előirányzott összeg 30 százalékkal kórházaink minőségi fejlesztésére fordítjuk. Az ötéves tervben nyolc új kórház épül, elsősorban az ipari géopontokban és azokban a városokban, amelyek az ötéves tervben nagymértékben fejlődnek. A kórházi ágyak száma 55 ezerre emelkedik.

L. Káldor Gy.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 8. 6 óra 5 perc

/Az ötéves tervben nyolc ...1.folyt./ PG/VK/Mk Bn

Kibővül az egészségügyi tudományos intézetek hálózata

A kórházak fejlesztéséhez tartozik a felszerelés javítása és bővítése mellett az egészségügyi dolgozók, így elsősorban az ápolónők, műtősnők és védőnők kiképzésének javítása mind szakmai, mind politikai téren, mivel az ötéves tervben az egészségügyi dolgozókra a jelenleginél lényegesen nagyobb feladatok hárulnak.

A kórházak laboratóriumának fejlesztése során az egészségügyi tudományos intézetek / Országos Közegészségügyi Intézet és a Munkaegészségügyi Intézet / hálózata is bővül. Ezeknek az intézeteknek a dolgozói a kórházak laboratóriumában folytatják kutatásaikat, hogy ezáltal az elméleti kutatás még közelebb kerüljön a közvetlen gyakorlati problémákhoz.

Jelentősen emelkedik a mentőállomások és rendelőintézetek száma

Az ötéves terv szociálpolitikájának egyik alapvető szempontja, hogy a betegségeket megelőzzük, illetve azokat még lehetséges a kórházi kezelés szükségessé válása előtt meggyógyítsuk. Ezért a rendelőintézetek hálózatának fejlesztésére az egész szociálpolitikai terv 16 százalékát fordítjuk. Elsősorban a nagyobb és jobb kórházak építésére törekszünk. A kórházi hálózatot szorosan egészítik ki a mentőállomások, amelyek száma 1949-hoz képest 32 százalékkal emelkedik az ötéves tervben. A mentőkoszlik számát 68 százalékkal növeljük. Az ötéves terv végére Nagy-Budapest téven állítjuk rendelőintézetekkel.

Megindul a "tipus szülőotthonok" sorozatgyártása

Az ötéves terv szociális beruházásai keretében számos szülőotthont építünk. Sorozatosan gyártjuk majd a "tipus szülőotthonok" berendezését.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. október 8. 6 óra 10 per

/Az öt éves tervben nyolc.....2. folyt./ P6/VK/Hnó Bn

Jelentős önköltséges önkéntesek, így az ország legoldogottabb helyein is tudunk szülőotthonokat létesíteni. A napközi otthonok főterheltségének száma az öt éves tervben a maihoz képest 12 százalékkal nő. Bevezetik a területi napközi otthonokat. Ennek révén például a Csepelen lakó, de Kispesten dolgozó munkásanyáknak sem kell majd gyermeküket a munkahelyükre magukkal vinni, hanem lakóhelyükhöz közelebb otthonban helyezhetik el őket. A bölcsődék természetesen az üzemek mellett maradnak, hogy az anyák maguk táplálhassák gyermeküket. /MTI/

Leszállították a fővárosi fürdők árait

BP Vr & VK/Hnó KM A polgármester a fővárosi fürdők árait a téli időre lényegesen leszállította. A Gellért-fürdőben az eddigi 5 forint helyett 3 forint a belépőjegy. A szekrényre szóló bérlet 30 alkalomra az eddigi 90 forint helyett 50 forint. Tizenöt alkalomra 65 forint helyett 30 forint. A Rudas-uszodában a belépőjegy ára az eddigi 3 forint helyett 2 forint, a harminc alkalomra szóló bérlet 40 forint, a tizenöt alkalomra szóló bérlet ára pedig 25 forint. A polgármester rendelkezésére a Dagály-utcai szabadság-strandfürdő a téli időnyben is üzemben marad. A fürdőjegy ára egész napon át - tehát napszakra való tekintet nélkül - egységesen 2 forint. A téli időnyben a szabadság-strandfürdő iltatóját fűteni fogják és fűthető folyosót építenek, amely az iltatótól a medencéhez vezet. /MTI/

A főváros októberi tervmunkái

Vr & VK/Hnó KM A főváros október hónap folyamán - a három éves terv keretében - a következő munkálatokat végezteti: befejezik a XI. kerületi Bartók Béla-utai MAV felüljáró alatti ut, az angyalföldi lakótelep és a Revtelen-utca átépítési munkálatait. Októberben befejeződnak a Roosevelt-tér és a Lánchíd déli lejárójának rendezési munkálatai, a Széchenyi-rakpart építési munkái, az Akadémia-utca, a Széchenyi-utca és a Roosevelt-tér közötti szakasz aszfaltozási munkái, a Clark Adám- és a Roosevelt-tér kertészeti munkálatai.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 október 8 6 óra 15 perc

/A főváros októberi tervmunkái....folyt/ Bp & Vr/VK/Hnó KM

Több ut- és műlyépítési munkán kívül ivókutakat létesít a főváros a gyermekjátsszótérekon és új játszótérekot is létesít. Októberben befejezik a XIII. kerület Jász-utcai iskola építését, a Műcsarnok új üvegezéssel ellátott tetőzetet kap és elkészül a kőbányai egészségház. A Vízművek októberben a Palota-szigeti Csápos-uttól esővezetőket fektet le és 600 milliméteres főnyomócső lefektetésére kerül sor a Kerepesi-úton. A Gázművek dolgozói a Kálvin-tér rendezővel kapcsolatosan végeznek esőfektetési munkálatokat s a csatornázási művek dolgozói befejezik ebben a hónapban a Moxikói-uti és a Csorhalom-utcai csatornázási munkálatokat. /MTI/

Szövetkezatos, szőrméből készült népbundát, újfajta bundacipőt gyárt tölre a könnyűipar - Egymillió forintos megtakarítást jelentenek az idei szőrméipari újítások

Kim & Knó/Sk BT Hnó Ks A szőrméiparban tavaly csak ballonhuzattal készítették a népbundákat. Idén a ruházati ipar szövet-huzatos, szőrméből készült népbundákat is gyárt már. Az új népbundának előnye, hogy a szövetet a szőrmére imprognálják, és így a bunda jobban simul az alakhoz. Az új népbunda nem lesz drágább a ballonhuzatos népbundánál.

Gunibevonatos irhabunda

Hiszírletek folynak arra is, hogy az irhát különböző színű gunibevonattal lássák el. Ezen a télen tehát nem csak ballonhuzatos népbunda áll a dolgozók rendelkezésére, hanem izlósuk szerint választhatnak a szőrméipar idén bevezetésére kerülő újításai között. A népbundákat hosszúszerű, bolgár báránycőrből készült rakutánszatokkal teszik változatossá.

A szocialista munkamódszerrel dolgozó szőrméiparban néhány hónap alatt igen sok újítást eredményezett a munkaverseny. Csak a Pannónia NV-hez 70-80 újítás fut be havonta, amelyek mind hozzájárulnak a minőség emeléséhez. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. október 8. 6 óra 20 perc

/Szövetkezatos, szőrmebőrléses népbundát... l. folyt./ Km/Knó/Sk/
Mk BT Ks

A szőrmeiparban az idén elfogadott újítások csaknem egymillió forint megtakarítást eredményeztek.

A dolgozók elsősorban a préselt bőrcipőket kedvelik

A Könnyűipari Minisztérium irányítása mellett megindult az olcsó típusbunda-cipők gyártása is. A cipőipar idén ősszel mintegy 10 százalékkal több cipőt termel, mint a múlt év őszén. A nyár végén megrendezett közvéleménykutatás alapján kiderült, hogy a cipőipar 240 modellje közül elsősorban a sport-szerű, préselt bőrcipőket kedvelik a dolgozókat. Ezért az idén nagyobb számban gyártanak ilyen cipőket. /MTI/

Ujtípusu, 20 százalékkal olcsóbb kályhát hoz forgalomba a VASERT

BT/MT/Mk Ie A fűtési idény küszöbén jelentősen fokozódik a Vastömegtakarító NV /VASERT/ kályha- és tűzhelyeladási forgalma. Mintegy 40-40 ezer darab kályha és tűzhely eladására számítanak az őszi idényben.

Forgalomba kerül számos új gyártási eljárással készülő vaskályha is. Anyagmegtakarítás következtében jelentősen csökken ennek a típusnak az önköltsége. Ugyanez a kályha-típus a régebbi eljárás mellett 780-800 forintba került, most pedig "VASERT-kályha" néven 640 forintos áron hozzák forgalomba. /MTI/

Konfekciós bőr- és szőrmeárugyártat létesítenek Szegeden

Km/Knó/Sk/Mk BT Ks A Könnyűipari Minisztérium Szegeden Szőrme- és bőrruházati NV-t létesít. Ez lesz az ország első bőr- és szőrmekonfekciós üzege. Az új szőrme- és bőrruházati üzem exportra is termel, ezenkívül a szegedi és környéki falvak dolgozóit olcsó bőr- és szőrmeárucikkal látja majd el. Az új üzemben rövidesen megkezdik a szerelő munkálatait. A Szőrme és Bőrruházati NV már az öt éves terv első évében megkezdí működését. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. október 8. 6 óra 25 perc

177.600 forintos megtakarítás a papiriparban

Km/Knó/Sk/Mk BT Ks A Csomagolóanyaggyár NV papirfeldolgozó üzemben jelentős újítást vezettek be. Vas Károly helyettes igazgató, volt géplakatos és Csányi János műszaki vezető újításának lényege a következő: A papirzsákkészítő üzemben eddig a zsáknak az alját kézi munkával készítették. Csányi János és Vas Károly olyan gépet készítettek, amely sokkal pontosabban, olcsóbban és gyorsabban végzi ezt a munkát. A hajtogatógép alkalmazása évi 49.200 forint megtakarítást jelent. A két újító ezután tovább fejlesztette a találmányát. A hajtogatógép karjára két kóst szereltek fel és így a zsáknak készítéséhez szükséges bevágást a hajtogatással egyidőben lehet elvégezni. Ez az újítás megkönnyíti és újabb megtakarítást jelent. A két újítás összesen évi 177.600 forintot takarítunk meg. Az újítóknak több, mint ötezer forint jutalomban részesülnek. /MTI/

A törvényszövegjegyzés legújabb eredményei

MDP § Mk Ks Pénteken reggel 9 órakor Dobi István elnöklésével tartott minisztertanácsban a pénzügyminiszter beszámolt a törvényszöveg jelenlegi állásáról. Bejelentette, hogy pénteken reggel 8 óráig 671 milliót jegyezték le, ami már a terv 34.2 százalékos túlteljesítését jelenti. A jegyzésből elsősorban az üzemi dolgozók vették ki részüket, akik az egész összeg 2/3-át jegyezték. Igen jelentős sikere volt a költésnek az értelmiségiek és a szabadfoglalkozásúak között is. Bár a falun a jegyzés még most van felfejlődőben, már megállapítható, hogy a szegény- és középparasztság jár az élen. Budapest már messze túlteljesítette a tervet. A vármegyék közül továbbra is Zala vármegye vezet, utána sorakozik Hajdu, Zemplén, Szatmár és Borsod megye teljesítménye, a lista végén Csanád van és csak kevéssel előzi meg Békés, és Veszprém megye. A befutó jelentések szerint ezekben a megyékben is egyre nagyobb az érdeklődés a jegyzés iránt. Borsod, Pest, Baranya, Hajdu, Zala, Somogy, Szolnok, Esztergom-Komárom és Győr vármegyékben a törvényszövegjegyzés eddigi eredménye 175.425.000 forint.

Csongrád és Békés vármegye a tegnapi és mai napon eredményt erősen feljavította. Az utolsó olyan álló Csanád-megye dolgozóinak például szolgálhat az a lendület, amellyel Csongrád és Békés megyék előretörték. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. október 8. 6 óra 30 perc

/A tervekölcsönjegyzés legújabb eredményei... 1. folyt./ MDP § Mk Ks

Jó eredményt ért el a versenyben Borsod megye, ahol a kölcsönjegyzés eddigi összege 31,329.800 forint.

A tervekölcsönjegyzésben az első között van Baranya vármegye is.

A Csongrád-megyei Fábán községben a dolgozók 91,050 forintot jegyeztek. Ezzel az eredménnyel Csongrád megyében a községek versenyében Fábán került az első helyre. Második helyen áll Magyartés, ahol az eddigi eredmény 46.900 forint.

A békés-megyei Nagyszénás községben Rideg Pál kőholdas szegényparaszt ezer forintot jegyzett. Ugyan sok ezer forintot jegyzett Melinka Pál békéscsabai dolgozó. Gáboros békésmegyei község Gerő Ernőről elnevezett termelőszövetkezeti csoportjának dolgozói 35.000 forintot jegyeztek.

Kucsora János békéscsabai középparaszt ezer forintot jegyzett. Szerte az országban sok kis- és középparaszt pótlólag is jegyez.

A győr-megyei Ujmalomsok községben 40 középparaszt pótlólag 200-400 forintig terjedő összegeket jegyzett.

Lelkesen részt vesznek a tervekölcsönjegyzésben az asszonyok is. A bács-megyei Horozogszántó községben Merklér Ferencné szegény napszámosasszony 100 forint kölcsönt jegyzett.

A tervekölcsönjegyzés győzelmes eredményei azt mutatják, hogy a magyar dolgozók, a dolgozó kis- és középparasztok most is szorosán felzárkóznak a tervekölcsönjegyzésben is az élénjáró munkásosztály mögé. Mint amilyen kemény küzdelemben a népi demokráciánknak, a tervekölcsönjegyzésben is diadalt arat a magyar dolgozóerős tábor. Ez az újabb győzelem határozott választ a dolgozók ellenségeinek. Ugyanakkor bizonyította annak, hogy a magyar dolgozók sziklaszilárdan állnak ért a béke frontján és a tervekölcsönjegyzéssel is erősítik, hatalmasabbá teszik a népi demokratikus Magyarországot.

A tervekölcsönjegyzés növekvő sikere a magyar dolgozó nép lelkes népszavazásává nőtt. Népi demokráciánknak ebben az újabb nagy sikerében is az üzemek dolgozói haladnak az élen. A Ruggyantaárugyárban a dolgozók átlagban 450 forintot jegyeztek. A Szerenosi Cukorgyár munkásai 488 forint kölcsönt jegyeztek átlagban. A Ganz Vagonygyárban a jegyzett összeg 2,494.000 forint. A Miskolci Acélgyárban 205.000 forint felett van a jegyzési eredmény. A Budapesti Magyar Páncéltipar dolgozói 1,306.750 forintot jegyeztek. A Kapuvári Cukorgyárban 246.000 forint az eredmény. A Standard gyár dolgozói 1,514.700 forintot kölcsönöztek a népi demokratikus állannak. Az Őzdi Vasgyárban eddig több mint 3 millió 700 ezer forintot jegyeztek. /MTI/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. október 8. 6 óra 35 perc

Gyorsul az őszi szántás-vetési munka útora - Hét nap van még a rozsvetés határidejéig

Vid 8 Mi/Mk Ks A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága felhívásának óriási jelentőségét országsszerte felismerte a dolgozó parasztság. Ott, ahol lemaradások mutatkoztak, meggyorsították a munka útort, versenyrel siettetik az őszi szántás-vetés elvégzését.

Egy hét alatt 60-70 százalékkal emelkedett az elvégzett munka

Szeged környékén is voltak kisebb-nagyobb lemaradások. Most a munkálatok lényegesen meggyorsultak és az elmúlt hetivel szemben 60-70 százalékos emelkedést mutatnak. Alsóközponthban például az elmúlt hét szombatjáig mindössze 10 százaléokban végezték el az őszi vetési munkálatokat, ezen a héten már 70 százaléokban teljesítette a vetési előirányzatot. Szatymaz, amely szintén hátul kullogott az őszi munkálatokban, a tengeri letörést és vágását, valamint a napraforgó tányór vágását és a szárbetakarítást 97 százalékgig végezte el. A kulákok azt híresztelték, hogy "több maradjon a zsákban a gabona, mert a száraz földben ugyanis kárhavósz". Szeged dolgozó parasztságát azonban a kulákok fondorlatai nem tévesztették meg, nagy lendülettel pótolják a vetési terőn elmulasztottakat. Ott van szemük előtt munkájuk eredménye: zöldel a rozsvetés a határban, sőt sokhelyütt már bekrosodik a "száraz" földbe vetett rozs.

A győrsövényházai "Vörös csillag" termelőcsoport már szeptember 22-én végzett a rozsvetéssel

A győrsövényházai "Vörös csillag" harmadik típusú termelőszövetkezeti csoport tagjai a Politikai Bizottság határozata után, bár a munkában így is élén jártak, elhatározták, hogy még tovább fokozzák az iránót. A győrsövényházai traktorosok végezték el a szántást. Két traktor 40 holdat szántott fel rozs alá, a harmadik pedig három darab 14-soros vetőgéppel közvetlenül szántás után elvetette a magot. Így szeptember 22.-re, vagyis 23 nappal a határidő előtt már készen is voltak a rozsvetéssel.

Most elhatározták, hogy a rozsvetést is október 31.-i határidő előtt körülbelül tíz nappal fejezik be.

A hajdusoboszlói közösen termelő "Petőfi" szövetkezeti csoport elsőnek fejezte be a megyében a szántás-vetési munkát. /folyt. köv./

B 9. kiadás 1949. október 8. 6 óra 40 perc

/Gyorsul az őszi szántás-vetés... folyt./ Vid 8 Mi/Mk Ks

Valamennyi csoporttag kitűnő munkát végzett. A szép eredményt azzal magyarázzák a csoport tagjai, hogy a gépillanással jó előre megkötötték a talajművelési szerződést. A termelési szerződést is megkötötték a Magtermesztő NV-tal, így a jominságú vetőmag körül sem volt hiba. Műtrágyáról, csávázószerekről is gondoskodtak a földművelésszövetkezetnél. A vetőselek alá holdanként átlag száz kg szuperfoszfátot és 50 kg pótisót használtak. A minőségi buzavetőmagot alaposan megvizsgálták. Nem kétséges, hogy munkájuk rendben és időben/érvényes kitérőt eredményez majd. /MTI/ Z történt

Vándor textilkiállításokat rendeznek a földművelésszövetkezetek

Ta/Hb/Mk Ks Hatalmas teherautók színültig megtelve textiláruval indulnak 14.-én, pénteken az ország 12 megyéjébe, hogy a vidék dolgozó parasztsága nak bemutatassák a felett magyar textilipar legújabb termelvényeit. A kiállítást a földművelésszövetkezetek rendezik. A községek legnagyobb terméit rendezik be a földre, hogy mindazokat a szelymokat, szöveteket és egyéb textilholmikat láthassák, amelyek a hároméves terv eredményeként ma a falu dolgozó népéhez is eljutnak. Az árak a legfinomabb szelymek, gyapjuszövetek, kész- és készletárak. A kiállított holmik, - amelyek különben négy napig, péntektől hétfőig maradnak egy-egy községben - megvásárolhatók.

A vándorkiállítások sikerét biztosítja az eddigi kísérletek sikere. Így például a csongrád megyei Csongeló községben - amely csupán néhány házból és tanyából áll - több, mint tízezer forint értékű textilholmit vásároltak.

A most módszereken megszervezett vándorkiállítás első 12 teherautója Abauj, Baranya, Bácsbódog, Békés, Bihar, Fojér, Nógrád, Est, Sopron, Szolnok, Vas és Zala megyébe látogat el. November hó folyamán sor kerül a többi megyék kiállításának megrendezésére. /MTI/

HG

B 10. kiadás

1949 október 8

9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásárcsarnok fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás, ládaáru, darabja 0.75-0.77; szárazfőzelék: nagyszemű lencse 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas dió és mandula /uj/ 3.00-4.00;

zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza /q/ 48.-, Gullbaba 48.-, Milla 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa /kg/ 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vörös káposzta 1.50-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, fejteti való 1.40-1.60, vörös hagyma 0.50, fokhagyma 2.00, fejekkáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarabé 0.80-1.00, fejessaláta/dib/ 0.40-0.50, tisztított karfiol Ia 1.50-1.60, IIa 1.00-1.20, leveles 0.70-0.90, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.40-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzöttök 0.40-0.50, zöld tengeri csövenként 0.20-0.40, apró hegyes piros paprika 1.00-1.20, tölteni való 1.00-1.10, apró hegyes és kecskeszarvú zöld paprika 0.50-0.70, zöld paradicsompaprika 0.80-1.00, almáparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, hógöcs retok /cs/ 0.30-0.40, zeller 1.20-1.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, török paradicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, kék csomóhagyma 0.80-0.90, Juliska-bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, nemes faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes faj 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, Alexander 1.80, birsalma 1.00-1.20, csemege szőlő Ia 1.40-1.70, IIa 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, kantalupe dinnye 1.00-1.20, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, besztercei szilva 0.70-1.00, muskotály 0.80-1.00, tömött csiperkegomba Ia 8.00-11.00, IIa 3.00-7.00 /forint kilogrammonként. /MTI/ /gosténye 5.00-8.00

P

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 11. kiadás

1949 október 8

10 óra 50 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzőse

§ Vá/Vá Bn Marhahus: rostélyos, felsől 8.40, lovashusok, tarja, csontos oldalas, szogyo 8.40; borjúhús 10.00; birkahús 8.00-12.00; sertéshús: karaj, hosszú, rövid 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élős baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke, liba, kacsa 12.00-15.00; tisztított, bontott baromfi: liba-, kacsapró- lók 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell, hát 12.00-16.00; palackozott étolaj/literje/ 12.00, tojás /osztályozatlan, darabja/ 0.80-0.82, élős ponty nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej, kánnatej 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00; kenyér: félfelhő 1.30, félbarna 1.00, zsemle és kifli /darb/ 0.50; szárazfőzelék: loncs 2.80-3.60, sárga feles borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idei apró fehér bab 1.50-1.70; zöldségfélék: burgonya, Gűlbaba 0.58, nyári rózska 0.58, illa 0.48, Krüger 0.42, makói vörös hagyma 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejekaposzta 1.22-1.33, kelkaposzta 1.22-1.46, vörös káposzta 1.25-2.20, savanyu kaposzta 4.40, kalarábó 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.22-1.95, főzötök 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöld tengeri csövenkint 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, zöld 0.80-1.22, apró hagyes piros 1.22-1.46, ecetbe való uborka 1.22-1.46, egyéb uborka 0.92-1.12, fejessalata /darb/ 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.40-0.78, petrezselyem 1.20-3.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, hagyes és kecskeszarvu zöld paprika 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33, fejtett bab 1.94-2.44, fejtteni való 1.70-1.95, Juliska-bab 1.46-1.70, kék csemegehagyma 1.02-1.12, tömött csipkegomba 8.00-13.40, szegfűgomba 8.00, tinoru 8.00-12.00; gyümölcs: nemes faj 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma 1.22-1.46, körte nemes faj 1.30-1.80, közönséges, valogatott 1.02-1.22, alexander 2.20, savanyítani való zöld dinnye 1.20-1.46, kantalu 1.22-1.46, görög 0.50-0.66, bosztercei szilva 0.92-1.22, gesztenye 6.00-7.30, citrom /darb/ 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 20.00-26.40, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, érólt paprika 16.70-35.60, csemege szőlő 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70 forint kilogrammonként. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 12. kiadás

1949 október 8

12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

§ Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 8-án, szombaton délben:

A Kelet-Európát elárasztó hideg levegő már mélyen betört a Szovjetunió déli részeire is. Ma hajnalban Kíev minus 4, Uman minus 8 fokot jelentett. Ezzel szemben Nyugat-Európában az Azori-szigetek felől egyre melegebb levegő tör előre és az Atlanti-partokon ma reggel 15-20 fok volt a hőmérséklet. A tengeri levegő beáramlása következtében köd borította Anglia, Franciaország, Nyugat-Németország nagy részét és az Alpok környékét. Ugyancsak meleg levegő nyomul a Balkánra a Földközi-tenger felől és esőt okoz. /stírú

Hazánkban pénteken erősen befűlhősödött az égbolt, ennek ellenére eső sohol sem hullott és a hőmérséklet országsszerte 18-20, helyenkint 21, Pécsen 23 fokra emelkedett. Ma hajnalra tovább gyengült az éjszakai lehűlés és a talajmenti légrétegben sem hűlt le a levegő 2-3 fok alá. /mög/

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 15 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: M érsékelt kelőti, délkeleti szél, változó felhőzet. A déli határmegyékben kisebb eső lehet. Helyenkint - elsősorban nyugaton - reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés. A Tiszántul talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Vízállásjelentés

& VÁ/VÁ Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti október 8-án, az országon délbent:

A Duna Schárdingnél, Strúdenál, Kremsnél árd, máshol apad, igen alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 14,8, Mőhácsonál 16 fok Celsius. A mai dunai vízállások: Schárding 231 cm 16 %, Aschach 127 cm 7 %, Linz 127 cm 10 %, Struden 184 cm 13 %, Kroms 179 cm 10 %, Bécs 148 cm 13 %, Pozsony 206 cm 15 %, Groszvár 176 cm 16 %, Dunaremete 248 cm 17 %, Gőnyű 130 cm 18 %, Komárom 135 cm 15 %, Esztergom 132 cm 15 %, Budapest 175 cm 16 %, Dunapentola 148 cm 17 %, Dunafőldvár 97 cm 16 %, Paks 146 cm 15 %, Baja 194 cm 13 %, Mőhás 216 cm 13 %, Bőzdán 52 cm 13 %, Apatin 96 cm 15 %, Gombos 92 cm 12 %, Ujvidék 72 cm 15 %, Zimony 8 cm 15 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 24 dm, 1725,5 km-nél 24,5 dm, 1720,5 km-nél 21,5 dm, 1714 km-nél 25,5 dm, 1540 km-nél 20 dm, 1526 km-nél 23 dm, 1512 km-nél 21 dm, 1493 km-nél 24 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győr-nél 127 cm 9 %. - A Dráva Zákányánál 40 cm 20 %, Barcsnál 59 cm 17 %, Drávaszabolcsnál 90 cm 17 %.

A Tisza igen alacsony vízállással apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 16,5 fok Celsius. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 88 cm 7 %, Várkony-namény minus 182 cm 4 %, Tokaj minus 117 cm 7 %, Tiszafüred minus 135 cm 7 %, Szolnok minus 158 cm 7 %, Csongrád minus 233 cm 9 %, Szeged minus 135 cm 9 %, Tisza 32 cm 17 %.

A Szamos Csongoránál minus 79 cm 3 %. - A Bodrog-Sárospatak nál 56 cm 9 %. - A Sajó Bányánál 34 cm 11 %. - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 0 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 143 cm 1 %, - A Körösök Köröszakállánál minus 46 cm 8 %, - Belényesenél minus 28 cm 11 %, Békésnél 34 cm 17 %, Gyónánál 80 cm 43 %. - A Maros Makónál minus 19 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Víz hőfok 17 fok. A Velencei tó Agárdnál 66 cm. V árható vízállás Budapesten holnap: 167 cm. /MTI/

A népjóléti minisztérium betegápolóképző tanfolyamokat indít

SzK/SzK/VÁ Bn A népjóléti minisztérium betegápolóképző tanfolyamokat indít. A kiképzés időtartama két év, bentlakásos és díjtalan. Felvételi feltételek: 18-30 év közötti kor és sikeres felvételi vizsga.

A kérvényeket öletrajzzal és iratokkal felszerelve október 15-ig kell benyújtani az Állami Betegápoló-Intézetnek címezve /Budapest, Benczúr-utca 33. szám/. /MTI/

Fokozódó lelkesedéssel jegyzik a dolgozók a tervkölcsonnt

MDP § VÁ Bn A kormányának a tervkölcsonnt jegyzéséről kiadott jelentése az egész országban újabb lendületet adott a tervkölcsonnt-jegyzési versenynek. A Magyar Államvasutak dolgozói egyre növekvő eredményekkel veszik ki részüket a tervkölcsonnt sikereiből. A MÁV dolgozói eddig összesen 28,676,000 forintot jegyeztek. Az eredményt a magyar vasutasok lelkes jegyzési versenye tette lehetővé. Barta István, a ceglédi fűtőház üzemi bizottsági elnöke 1500 forintot jegyzett. Farkas Lajos hőgyermekes fűtő 750 forintot kölcsonnt az államnak. Tass Andor, a ferencvárosi állomás dolgozója 1000, Kiss József, a kaposvári fűtőház ölmunkása 1000, Csizsár Géza ceglédi fűtő 800 forintot jegyzett. Ugyancsak 1000 forintot jegyzett Zommer Géza, a pápai fűtőház munkása.

A kormány jelentése a vármegyék dolgozóit is a versenyindület fokozására serkenti. A vármegyék versenyében a legjobb helyen Zala, Hajdu, Borsod, Baranya, Zemplén, Bács-Bodrog és Nógrád vármegye állnak. A tegnapelőtt még elmaradott vármegyékben is egyre nő a lelkesedés és egyre javulnak a tervkölcsonnt-jegyzés eredményei. Az elmaradott vármegyék közül szópon előretört Veszprém megye.

Tovább javítja eredményeit a Viharsarok dolgozó parasztsága. Csongrád vármegyében, mint az egész országban mindenütt, jelentős mértékben hozzájárultak a tervkölcsonnt-jegyzési eredmények fokozásához a népművelők. Csongrád megyében az egyik legjobb jegyzőgyűjtő, Arany Tóth Sándorné politikai felvilágosító munkáját az egyik községben három középparaszt, 2100 forintot jegyeztetett. Az ugyancsak csongrád megyei Potó Sándorné négy helyen 1200, Nagy Sándor termelőszövetkezeti csoporttag tíz helyen 5200 forintot jegyeztetett.

Lendületükben

/Folyt. köv./

Fokozódó lelkesedéssel jegyzik... /1. folytatás/

MDP § Vá Bn Veszprém és Csongrád vármegyékhez hasonlóan nagy lendülettel tört előre és javította meg tervkölesőnjegyzési eredményeit Békés és Bihar vármegye is. Az eddig erősen lemaradt Csanád megyében is növekvő lendületet vett a tervkölesőnjegyzési verseny. Csanád sem hagyja magát!

A termelészövetkezetek, gépállomások állami gazdaságok dolgozó i egymással versengve jegyzik a tervkölesőnt

8 Vid D/Sk/Vá Nép^{N1} Dolgozó parasztságunk egyre fokozódó lelkesedéssel vesz részt a tervkölesőnjegyzésben. A termelészövetkezetek között országsszerte verseny folyik, hogy melyik csoport járul hozzá jobban az ötéves terv sikeréhez, melyik jegyoz magasabb összegű tervkölesőnt.

Csanád megyében a termelészövetkezetek, illetve a gépállomások között folyó versenyben a kunigeti gépállomás vezet 685 forintos átlaggal. A szombathelyi alközpontoz tartozó kőnyeri gépállomás 31 dolgozója 13,000 forintot jegyzett. A deszki gépállomás dolgozó i nem elégedtek meg eddigi jegyzésükkel, amely 17,500 forint volt s pótejegyzésel 18,300 forintra emelték az összeget. A gépállomás dolgozó i közül Maróti János és Kötöles János az eredetileg jegyzett ezer-ezer forinthez még száz-száz forintot tett hozzá.

Az állami gazdaságok közül a hortobágyi állami gazdaság dolgozó i mutatnak jó példát. Eddig már 265,400 forintot jegyezték, de még ezzel sem elégedtek meg, hanem lehetőséget kértek pótejegyzésre. Weber Ilona traktoroslány, akinek a fizetése 530 forint, ezer forintot jegyzett. Az óhathi állami gazdaság dolgozó i 60,350 forintot, a kenderesszigeti állami gazdaság dolgozó i pedig 83,850 forintot jegyezték.

A györmegyei termelészövetkezeti csoportok is egymással versengve jegyeznék tervkölesőnt. A legjobb eredményt először a rajkai csoport tagjai érték el, csakhamar megelőzte azonban őket a bezonyi csoport, amelynek kölcsönjegyzési átlaga 700 forint.

Borsod-megyében a tiszkeszi állami birtok dolgozó i 78,050, az alsózsoltai gépállomás dolgozó i 14,380, a tiboldaróci állami gazdaság dolgozó i 5000, a mezőmagymihályi állami gazdaság dolgozó i pedig 12,000 forintot jegyezték. A borsodvármegyei kölcsönjegyzések október 7-ig 31,712,390 forintot tettek ki, ami az előző napi eredménnyel szemben 382,570 forint omelkedést jelent. /MTI/

Október 15-től ismertetik az üzemekben az ötéves terv 1950. évi üzemi részletterveit - A dolgozó k javaslatait beillesztik az 1950. évi tervekbe

SZOT & VK/Vá KM N1 A Tervhivatal szeptember 18-i rendelte értelmében az ötéves terv első évének ipari részletterveit, az egyes üzemi részlettervekből a tervkötelezett vállalatok egyes műhelyei számára adódó feladatokat, mielőtt az üzemi részletterveket benyújtják az Országos Tervhivatalhoz, műhelyértkezeteken ismertetni kell a műhelyek dolgozóival. A műhelyértkezeteket úgy kell megszervezni, hogy azok legfeljebb 200 munkást foglalkoztató műhelyekre terjedjenek ki.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége felhívta a szakszervezeti központok figyelmét, hogy az értekezleteket a rendeletben közzét irányelveknek megfelelően szervezzék meg.

A műhelyértkezeteken elsősorban a termelési, termelőknységi, önköltségi, beruházási és áruciosztási terveket vitatják meg. Ezekhez a tervekhez szólnak hozzá a műhelyek dolgozó i és javaslataikat tesznek a műhely, üzemi tervével kapcsolatban. A dolgozó k javaslatait beillesztik az 1950. évi tervekbe. Így a Szovjetunió példája nyomán a mi tervismertető értekezleteink is a dolgozó k valósságos terv-parlamentjeivé válnak.

Ötéves tervünk ismertetése és a munkások, mérnökök, technikusok, mesterok és tisztviselők által tett javaslato k megvalósítása alapvető követelménye az ötéves terv sikeres megindításának. Ezért a tervismertető műhelyértkezetek alapos és jó előkészítést a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a szakszervezetek elsőrendű feladatává teszi. A SZOT elnökségének határozata értelmében a tervismertető értekezletek sorozata október 15-én indul meg. nehéziparunk egyik fontos gépontján, az ózdi kohászati üzemekben tartandó műhelyértkezetekkel. Ezután október 17-e és november 8- között többi nagyüzemeinkben tartják meg a tervismertető értekezleteket.

A tervismertető műhelyértkezeteken a vita lezárása után a közlő szakszervezeti műhelybizottsági választások kérdéseit beszélük meg. Ennek érdekében, hogy az ötéves terv előkitűzéséért folyó munkát az üzemekben a Párt vezetőse mellett az üzemi szakszervezeti csoportok, az üzemi bizottságok megfelelően támogatassák alá, hogy képsük legyenek előrelendíteni a dolgozó k munkaversenyét, műhelybizottságokat kell választani. A műhelybizottságokat, amelyek az üzemekben a szakszervezeti mozgalom alapszervei, a dolgozó k választják meg október 31. és november 26. között. /MTI/

B 17. kiadás

1949 október 8

14 óra 45 perc

A szántás-vetési terv teljesítésében az állami gazdaságok és a termelészövetkezeti csoportok járnak az élen

Vid Zs/VK/Vá Bn Dolgozó parasztságunk keményen dolgozik, hogy behozza lemaradását az őszi szántási-vetési terv teljesítésében. Ebben a lendületes munkában az állami gazdaságok és a termelészövetkezeti csoportok járnak az élen. A dolgozó parasztság leghaladottabb rétege tudatában van az őszi munkák óriási fontosságának és épen ezért a terv teljesítésében példát mutat az ország egész dolgozó parasztsága számára.

Igy a tizenháromezer holdon gazdálkodó szolnok-megyei Kenederes-szigeti állami gazdaság dolgozói a közelmúltban versenyértékelést tartottak, amelyen megbeszéltek, hogy tudják minél gyorsabban és tökéletesebben végrehajtani az őszi szántás-vetési tervet. A z állami gazdaság dolgozói elvállalták, hogy 737 hold savanyú mész-szegény területet 65 ezer mázsa műtréval megjavítanak s a gazdaság egész területén a talaj előkészítési és vetési munkálatokat október 31. helyett október 20-ra, az őszi mélyszántást pedig november 15-re végzik el. A régi megművelési talajba háromszori, az új megművelési talajba kétszeri szántás után vetnek.

A versenypontoknak megfelelően az állami gazdaság dolgozói az őszi szántási területen 3500 holdon végezték el a talajhántást, ami az előirányzat 100 százalékának felel meg. A koverőszántás 4100 holdon történt meg, ami szintén 100 százalékos teljesítmény. 2200 hold területet műltek meg vetőszántással, ami az előirányzat 70 százalékának felel meg.

Hasonlóan jó a helyzet a vetés terén is. 820 holdon vetettek őszi árpát, rozset és takarmányt, ami az előirányzat száz százalékát jelenti. Az őszi buza elvetése az előirányzott terület 70 százalékán már megtörtént. Az állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy október 20-ra elvégzik a buza vetését is.

A kenderesszigeti állami gazdaságban a szántás-vetési munkálatokat csaknem 100 százalékban gépi erővel végezték, illetve végzik. A munka 40 százalékát a mezőgazdasági gépállomás gépei, a többit az állami gazdaság gépei végezték el. A vetést 20 százalékban végzik gépi erővel. A dolgozók azonban el akarják érni, hogy a vetésnél is csak gépi erőt használjanak és így megrövidítsék a munka időtartamát és csökkentse az önköltséget.

/Folyt. köv./ P

B 18. kiadás

1949 október 8

14 óra 50 perc

A szántás-vetési terv teljesítésében... /1. folytatás/

Vid Zs/ K/Vá Bn A gazdaságban tizenhat brigád dolgozik. A brigád tagjai egymással is versenyben állnak. A brigádverseny során nem volt ritka a 160 százalékos teljesítmény, sőt egy-két esetben 300 százalékon felüli teljesítményt is elérték. A brigádok rendszeresen megbeszélik az eredményeiket és a hibákat, átadják egymásnak a tapasztalataikat és megszabják a teljesítendő feladatokat. Ennek a rendszeres munkának köszönhető, hogy ilyen jó eredményekkel dolgoznak.

Szintén nagyon jól dolgozik a 28 debreceni termelőcsoport is. A csoportok dolgozói a vetőszántást már teljesen elvégezték. Szerda estig

a rozs vetését is befejezték

a termelőcsoportok.

A buza kenyérgabona vetését 80-85 százalékban, a szerződéses buza vetését 60-65 százalékban teljesítették a csoportok dolgozó parasztjai.

A legjobb csoport jelenleg a Rákosi-telep termelészövetkezeti csoportja. A Rákosi-telepiek a lucerna, búkköny, őszi árpa és rozs vetését befejezték, a buza vetését 90 százalékban teljesítették. A Rákosi-telep csoportja a szovjet tapasztalatok alapján egy traktor mögé három vetőgépet kapcsolnak és így egy traktorral naponta 65-70 holdat tudnak bevetni.

De nemcsak a debreceni termelőcsoportok és a kenderesszigeti állami gazdaság dolgozói végeznek kiváló munkát, hanem az ország valamennyi állami gazdasága és termelőcsoportja élen halad az őszi munkák végzésében. Ezeket a jó eredményeket legnagyobb részben korszerű, haladott termelési módjukkal érik el az állami gazdaságok és a termelészövetkezeti csoportok.

/MTI/

A fővárosi Vízművek közli

Bp Vr & VK/Vá Ni hogy október 8-ától kezdve a IV. és V. kerületben megkezdik a szokásos őszi csőhálózati öblítési munkálatokat. Ezzel kapcsolatban előreláthatólag több helyen zavaros lesz a vízvezetési víz, ami azonban az egészségre semmilyen káros hatással nincs. A Vízművek vezetősége kéri a közönséget, hogy esetleges panaszával a Vízművek Csőhálózati főosztályához forduljon: telefon 185-855; a pesti csőhálózati telep külön telefonszáma: 345-b.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 október 8 15 óra 20 perc

A földművesszövetkezetek tagjai a tervekölésen lelkes jegyzésével is példát mutatnak

§ Vá Bn A földművesszövetkezetek nagy lelkesedéssel vesznek részt az ötéves tervekölésen jegyzésben. A szövetkezetekbe tömörült parasztság világosan látja és tudja, hogy az ötéves tervekölésen eredményes jegyzése nagyban hozzájárul mezőgazdaságunk további fejlesztéséhez. A szövetkezetekbe tömörült parasztok a tervekölésjegyzés napján visszaemlékeznek arra a hatalmas segítségre, amelyet kormányunk oddig is nyújtott a földművesszövetkezeteknek, ezen keresztül az egész dolgozó parasztságnak. Szövetkezetek birtokába került gépek, a kedvezményes műtrágyaakciók, tonyészállataikéio és a különböző kölcsönök mind hozzájárultak ahhoz, hogy dolgozó parasztságunk életszínvonala nagymértékben megjavult. A földművesszövetkezetek tagjai tudják, hogy ezt a segítséget a hároméves terv keretében kapta s mindezt fokozódó mértékben és mennyiségben fogja kapni az ötéves terv folyamán. Tehát örömmel jegyeznék most az ötéves terv megindulása előtti hetekben tervekölésint, mert tudják, hogy ezzel az ötéves terv sikerét, azon keresztül saját boldogulásukat alapozzák meg.

A tervekölésjegyzésben jó példával járt elől a SZÖVOSZ Országos Központja, ahol 477 dolgozó eddig 498,800 forintot jegyzett, átlag tehát 1040 forintot. Ez is bizonyítja, hogy a SZÖVOSZ újjászervezett központja olyan szerv, amely jó példaadással mutat utat a tagszövetkezeteknek s a SZÖVOSZ dolgozói, akik munkások és parasztok, nemcsak munkájukkal, hanem anyagiakkal is hozzájárulnak a tervekölésjegyzésen keresztül a szocialista Magyarország felépítéséhez. A SZÖVOSZ központjában nagyon sokan havi fizetésük többszörösét jegyezték le, így például Paul Ilona, aki 800 forintos fizetése mellett 2000 forintot jegyzett, Sütő Margit 750 forintos fizetés mellett 1500 forintot, Bánfi Ferencné 570 forintos fizetése mellett 1000 forintot, Demeter Imréné 600 forint fizetés mellett 1500 forintot jegyzett.

A SZÖVOSZ megyei központjai is kivették részüket az ötéves tervekölésjegyzésből. Elég, ha megemlítjük a SZÖVOSZ bihar-megyei központját, ahol 33 dolgozó 53,600 forintot jegyzett. A SZÖVOSZ baranyamegyei központjában 57 dolgozó 54,500 forintot jegyzett. Itt különösen ki kell emelni Máté Lajost, aki 600 forint fizetése mellett 2000 forintot jegyzett. A SZÖVOSZ borsodmegyei központjában 29,600 forintot jegyezték. Szabó Livia 600 forintos fizetése mellett 1200 forintot, Marosi Ferenc 800 forintos fizetéssel 1600 forintot. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 október 8 15 óra 25 perc

A földművesszövetkezetek tagjai ... / 1. folytatás/ § Vá Bn

A SZÖVOSZ országos és megyei központjai mellett nem maradtak el azonban a helyi földművesszövetkezetek sem. A földművesszövetkezetek tagsága az ipari munkásság tervekölésjegyzési versenyének hibéro versenyszerű tervekölésjegyzésbe kezdett. Az oncsi földművesszövetkezet alkalmazottjai 3800 forintot, a földművesszövetkezetbe tömörült oncsi dolgozó parasztok 23,800 forintot jegyezték eddig. Hatalmas eredményt ért el a kismarjai földművesszövetkezet, ahol eddig 43,055 forintot jegyezték le. A magyarhomorogi földművesszövetkezet, tagjai 30,000 forinttal állnak szép helyen a versenyben. Az ujlócai földművesszövetkezet 29,920, a kokádi földművesszövetkezet 14,000 forintot, a cigándi földművesszövetkezet 20,000 forintot, a baracskaí földművesszövetkezet 37,750 forintot, a vértessapasi földművesszövetkezet 22,850 forintot, a magyaralmási földművesszövetkezet 18,700 forintot, a budapesti földművesszövetkezet vezetősége, a szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztok és alkalmazottai összesen 30,000 forintot jegyezték le eddig.

Külön ki kell emelni azokat a földművesszövetkezeti és termelőszövetkezeti tagokat, akik anyagi helyzetükhöz mérten különösen nagy összegeket jegyezték le, mint például a mezőhegyesi termelőszövetkezeti csoporttól Tóth Sándor termelőcsoporttag, aki 1000 forintot, a Battonyab... I Varga János szintén 1000 forintot, a makói földművesszövetkezetnél Bánfi Lajos tizesalados szövetkezeti tag 500 forintot, a magyarbánhegyesi földművesszövetkezetnél Pusztai Sándor háromholdas szövetkezeti tag 1000 forintot és Pap Imréné háromholdas kisbirtló 400 forintot jegyzett. Ezek az eredmények mindennél fényesebben bizonyítják, hogy a dolgozó parasztság legjobbjai a termelőcsoportba és földművesszövetkezetbe tömörült parasztság, a mezőgazdaság fejlesztéséért és felvirágoztatásáért folytatott munkája mellett kölcsönjegyzéssel is továbbon hozzájárul az ötéves terv célkitűzéseinek megvalósításához. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 október 8 15 óra 40 perc

A szövődék után a fonódákban is bevezetik a Szovjetunióban kitűnően bevált " időbeosztásos" munkamódszert - a Magyar Textilipar az új módszerrel 30 százalékkal emelte termelését

Kévé BT/VK/VÁ KM Ni Az üzemi dolgozók munkatársaik közvetlen példán győződnek meg arról, hogy a jó munkamódszer emeli a munka termelékenységét és ezzel együtt emelkedik keresetük. Ezért egyre több dolgozó kapcsolódik be a munkamódszer-átadási mozgalomba.

A textilgyárakban kétféle módon folyik a munkamódszerátadás: egyrészt a helyes munkamódszerekre, a gép helyes kezelésére tanítják egymást a dolgozók, másrészt a szovjetuniótól átvett időbeosztásos munkamódszert sajátítják el kitűnő eredménnyel.

Emelkedik az egyéni teljesítmény

Eredményes munkamódszerátadási mozgalom folyik a Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén, a H.P.S.-ben, a Goldbergernél, a Magyar Textiliparnál és a Kistextnél.

A kelenföldi Goldberger-gyár selyemszövő-déjében például 70 dolgozó adta át jó munkamódszerét társainak. Tervezték, hogy még a hónapban százra emelik a munkamódszerátadók számát. Az új, jó munkamódszer eredményeképpen Stamper Károlyné például 72 százalékról 103 százalékra, Sztodor Istvánné 65-ről 100 százalékra emelte teljesítményét.

A Magyar Textilipar üzemi tanműhelyében már az új, jó munkamódszerrel oktatják a tanulókat. Ezzel felére sikerült csökkenteni a betanulási időt, a mellett a tanulók már kezdetben is nagyobb teljesítményt érnek el.

48 gép mellett dolgoznak időbeosztásos munkamódszerrel a Magyar Pamutiparban

A Szovjetunióban kitűnően bevált időbeosztásos munkamódszert a MATEIP és a Magyar Pamutipar szövődéjében vezették be. A módszer lényege, hogy a szövődék a vetélőket bizonyos időrendben sorrendben rakják be a gépbe, így a szálak egymás után fogynak ki a esővéből. Az új módszer kiműli a dolgozók munkacímét, mert a szövődéknek nem kell állandóan egyik géptől a másikhoz ugrálnia és a termelékenységet jelentősen növeli. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 október 8 15 óra 55 perc

A szövődék után a fonódákban is bevezetik... /folytatás/

Kévé/VK/VÁ BT KM Ni

Harminc százalékkal emelte a MATEIP szövődéjének termelését. A Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén a szövődék már 48 gép mellett dolgoznak az új munkamódszerrel ugyancsak kitűnő eredménnyel.

A nagyszerűen bevált szovjet munkamódszert a szövődék mellett alkalmazzák a fonódákban is. A fonódák között először a Magyar Pamutiparban és a Kőbányai Fonóüzemben vezetik be az új munkamódszert. V. A. Borodina szovjet technikus magyarra is lefordított könyve alapján a két üzemben technikus-brigádok alakulnak, hogy elvégezzék a munkamódszer bevezetéséhez szükséges számításokat. A két üzem tapasztalatai alapján a többi fonóüzemben is bevezetik a szovjet munkamódszert.

Az időbeosztásos munkamódszerről hangosfilmet készítenek. A film megmutatja többek között, hogyan dolgoznak a jó munkamódszerrel kitűnő eredményt elért önmunkások. /MTI/

Nagyaránya selejtesékkentés a pécsi Zsolnay-gyárban

Kir % J/Hav/VÁ KM Ni P é c s , október 8.

A pécsi Zsolnay-gyárban pár héttel ezelőtt az üzemi értekezletén Kárpáti József bejelentette, hogy a szigetelési idejét megrövidítik és lecsökkentik a magas százaléku selejtet. Két társával, Siller Péterrel és Staubach Ádámmal új ösztösi módszert kezdtek, amelynek segítségével nyáron még átlag 57 százalékos selejtet szeptember végére 13 százalékra csökkenttek. A legutóbbi napokban újabb eredményt értek el; a selejt 12 százalékra csökkent. A dolgozók jelentős eredményt értek el az üzemi önköltségesékkentésben is, minden ösztösi szakaszban 30 mázsa szent takarítanak meg. /MTI/

Átadták a pécsbányatolopi dolgozóknak a szovjet írók könyvtár-ajánlódját

Kir % J/Hav/VÁ KM P é c s , október 8.

A Magyar-Szovjet Társaság által rendezett ünnepség keretében adták át a pécsbányatolopi dolgozóknak a Szovjet Írószövetség könyvtár-ajándékát. Az ünnepségen nagy számban megjelent közönség lelkesen ültette a Szovjetunió t és köszönetet mondott az igen értékes ajándékért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. október 8.

16 óra - perc

Negyedévenkint utal ki tervehitelt a vállalatoknak a Beruházási Bank, amely szeptemberben benyújtotta le legnagyobb forgalmát fennállása óta.

BT/S k/Vá Km A Beruházási Bank havi összeforgalma 1949. szeptemberében volt a legnagyobb, amióta megkezdte működését, tervehitelkiutalásait januárhoz képest 192 százalékkal emelte.

A beruházások ütemének, a terv pontos teljesítésének biztosításához nagy mértékben hozzájárul, hogy a bank most már nem havonként, hanem negyedévenként utalja ki a tervehitelteket az egyes vállalatoknak.

A még pontosabb és rugalmasabb tervteljesítés érdekében a Beruházási Bank október elsején vidéki fiókokot nyitott Miskolcon, Pécsett, Győrött, Debrecenben és Szegeden.

Tervgazdálkodásunkban bizonyos zökkenőket okozott addig, hogy egyes vállalatok nem tartották be a szállítási határidőket. A Beruházási Bank - amelynek döntő szerepe van ebben a kérdésben, mivel csak úgy utalja ki a tervehitelteket, ha pontos adatot kap a beruházás időpontjáról - ezután helyszíni vizsgálat alapján állapítja meg a késés okát, a vizsgálatot a szállító és a megrendelő céggel közösen folytatja és indokolt esetben ugyanezek együttesen állapítanak meg póthatáridőt.

A Beruházási Bank volt az első a Magánalkalmazottak Szakszervezetéhez tartozó hivatalok közül, amely bevezető dolgozói között a kétturmusos munkaidőt. Az új rendszer jól bevált, a tulajorák legnagyobb része a munka egyenletesebb elosztása folytán feleslegessé vált.

Ugyanezek a Beruházási Bank vezette be elsőnek a tisztviselői normákat, könyvelési, levelezési és folyó számlaosztályán. A munkergazdálkodás sokkal tervszerűbbé vált és a tisztviselői normák bevezetése szintén sokat segített a munka egyenletesebb megosztásában.

A Beruházási Bank könyvelési anyaga olyan jelentős mértékben megnövekedett, hogy az öt éves tervben technikai segédeszközöket állítanak be a munka pontosabb elvégzéséhez. Minden könyvelést gépesítnek az ugynevezett Hollerith-rendszerrel. Ez pontosabb és részletesebb adatszolgáltatást biztosít.

/MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. október 8.

16 óra 45 perc

A felszabadult magyar munkás alkotóképessége jelentős tényezője a szocializmus építésének. Megnyitott az újító kiállítás.

D/D Lm Bn Szombaton délután ünnepélyes keretek között nyitották meg a műcsarnokban az I. Országos Újítási és Találmányi Kiállítást. A megnyitáson résztvettek: Farkas Mihály, Kossa István, Zsófinyóc Mihály és Vas Zoltán miniszterek, Apró Antal a SZOT főtitkára, Harastyák József, a SZOT elnöke, a magyar gazdasági élet számos vezető személyisége, igen sok munkásújító, úlmunkás és kiváló munkás, mérnök és tervező.

A kiállítást Apró Antal, a SZOT főtitkára nyitotta meg.

- Ez a kiállítás fényes bizonyítéka annak a nagy változásnak, amely hazánkban végbement - mondotta - . Bizonyíték ez a kiállítás arra, hogy alapjában megváltozott munkáink viszonya a munkához, termeléshez. A szénok negygyező erejével lehet bizonyítani ezt a nagy változást, hiszen az utóbbi nyolc hónap alatt több mint 36.000 újítást nyújtottak be a dolgozók és az újításoknak értéke több mint 180 millió forint. Non egy újítás, találmány nemzetközi vonatkozásban is jelentős értéket képvisel.

Munkásaink mind jobban megértik, hogy a szocializmus építésének meggyorsítása csak a munka termelékenységének fokozásán keresztül érhető el. Többet, jobbat, olcsóbbat termelni, ez a feladat áll most előttünk. Ennek a célnak előrésekre kell mozgósítani most a dolgozók szíveit. Minden újítás és találmány, amelyet ezen a kiállításon bemutatunk, a termelékenység emelését, az önköltség csökkentését szolgálja. Ez a kiállítás is mutatja, hogy a felszabadult magyar munkás alkotóképessége milyen jelentős tényezője a szocializmus építésének.

Újítóink, úlmunkásaink sokat tanultak felszabadítóunktól, a hős Szovjetunió munkáosztályától, a termelésben úlnjáró sztachanovistáktól. A magyar újító mozgalom még fiatal, most bontogatja szárnyait, de az itt kiállított szerzőknek, gépeken végrehajtott újításnak, vagy egészen új konstrukciók azt mutatják, hogy az újító mozgalomnak minden támogatást meg kell adni. A Szakszervezeti Tanácsot és a Találmányi Hivatalt a kiállítás megrendezésénél az a cél vezette, hogy még szélesebb dolgozó rétegeket vonjon be a termelés előtudatos fejlesztésébe, az újító mozgalomba. Erre a kiállításra a dolgozók tízezreit akarjuk mozgósítani, hogy minél többen vegyék át a haladottabb munkamódszereket, hogy minél többen figyelhessék meg az eddig elért újításokat, hogy minél többen alkalmazzák a gyakorlatban, üzemekben, gyárakban az itt látható újításokat.

/folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás, 1949. október 8. 16 óra 55 perc

A folszabadult magyar munkás. 1. folyt. /

D/D Im Bn A kiállítás felöleli az iparban, mezőgazdaságban és közlekedésben bevált újítások egy jelentős részét. Mintegy 2.000 újítást és találmányt mutat be a kiállítás. A Szovjetunió sztachanovistáinak tapasztalata alapján bemutatjuk a gyorsított főmunkálós módszerét. Csendes olvtárs, a Ganz Vagongyár osztályosa itt, a kiállításon felállított gép mellett már 920 méteres forgási sebességet ért el. Ennek a munkamódszernek meghonosítása vasiparunkban több mint 100 millió forintos megtakarítást fog jelenteni.

Külön ki kell emelni György István brigádját, akinek újítása következtében perconként 180.000 liter víz szivattyúzása vált lehetségessé.

Jelentős újításokat vezetnek be az építőiparban, textiliparban, vegyiparban és a bányászatban. Még kell említeni az újítási mozgalomban élenjáró Kékény olvtársat, aki 13 újítást mutat be a közel 6 millió forintot takarító nemzetgazdaságunknak. De lehetne felsorolni az újítások végtelen sorát, minél azt bizonyítják, hogy munkásaink, újítóink mind jobban megértik Sztálin olvtárs tanítását "... valóságban a szocializmus csak a munka magas, a kapitalizmusnál magasabb termelékenységének alapján győzhet."

- Ez a kiállítás egyben előkészítője az október 29.-i Országos Újító Kongresszusnak, amelyre az újító százai készülnek, ahol találmányaikat, újításaikat részletesen ismertetik. Biztosak vagyunk benne, hogy ez a kiállítás új lendületet ad a munkaversenynek, hozzájárul a munka termelékenységének további fokozásához, az önköltség csökkentéséhez.

Biztosak vagyunk benne, hogy az újító mozgalom a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével még szélesebb dolgozó tömegek aktivitását váltja majd ki és sokasodni fog azoknak az újítóknak a száma, akik a termelés minden területén harcolnak a szocialista Magyarország megvalósításáért.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás, 1949. október 8. 17 óra 55 perc

A népi demokrácia a belvárosi üzleteket is megnyitja a munkásosztály előtt - Megnyitott a "Finom női ruhák boltja" a Szervita-téren

BT/BT/Vá Ni Szombaton délután megnyitott a Szervita-tér 2. szám alatt a "Finom női ruhák boltja". A rendkívül izlősen berendezett új üzletben a dolgozó nők mindenféle ruhát, kabátot, szoknyát, bluzt megtalálnak, amire szükségük van, olcsó, mindenki számára megfizethető áron.

György Joachim, volt Ganz-gyári munkás, a Textilkereskedelmi Központ osztályvezetője a megnyitó ünnepségen mondott beszédében kiemelte, hogy neki mint legtöbb dolgozó társának, régebben nem volt alkalma belvárosi üzletekben ruhát vásárolni - legfeljebb csak a Teleki-téren. A népi demokrácia a belvárosi üzleteket is megnyitja a munkásosztály előtt, hogy a dolgozók legkülönbözőbb rétegeiből minél többen vásárolhassanak olcsó minőségi árut.

A megnyitó után az üzlet előrusító női ruhák és kabátbemutatót tartottak. /MTI/

A magyar asszonyok tiltakozása az iráni és a hindu kormány kegyetlen intézkedései ellen

§ 11k Ni Az MINDSZ Országos Központjához levél érkezett a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Titkárságától. A levélben arról írnak, hogy az angol-amerikai imperializmust kiszolgáló iráni és hindu kormány új elnyomó módszerekkel kísérli meg a szabadságért és békéért harcoló asszonyok hangjának elfojtását.

Mariam Firouz, az Iráni Nőszövetség illegálitásban élő elnöknője azt írja: "Két év óta Iránban a legnagyobb terror uralkodik, de/het hónap óta ijesztő méretű lett. A tömeges letartóztatások, a halálos ítéletek napirenden vannak. A börtönök zsúfoltak letartóztatott hazafiakkal. Tizennégy éves gyermekeket tartóztatnak le és börtönöznék be, akiket röpiratok terjesztésével gyanúsítanak. A gyermekeket a legszörnyűbb módon kínozzák. Véresre korbácsolják őket, amíg eszméletüket el nem veszítik, éheztetik és nem engedik aludni őket. Ezeknek a gyermekeknek kérik a Demokratikus Nőszövetséget és nemzeti tagozatát, hogy tiltakozásukat küldjék el annak érdekében, hogy a gyermekek kínzása megszűnjék". /folyt.köv./ LP

▲-szülei /ez a terror

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. október 8. 17 óra - perc

/A magyar asszonyok tiltakozása... 1. folyt./ § Mk Ni

Indiából a következő hír érkezett: Kalkutta mellett Hewrah körzetben, Hatal faluban az ottani gazdag földbirtokosok és a rendőrség sorsütet adott egy asszonyosoporra. Kilencen meghaltak a helyszínen, tizen megsebesültek. A halottak között volt egy tízéves kisfiú és egy kilencéves kislány is. A tanúhallgatások során megállapították, hogy a rendőrség minden ok nélkül adott le sorsütet az asszonyokra.

Az MNDSZ Országos Központja ezzel kapcsolatban az alábbi tiltakozó táviratot küldte az ENSZ-hez, az iráni kormányhoz és az indiai Nehru kormányhoz.

"Trygve Lienek, az ENSZ főtájtáknak | Lake Success. Azonnali beavatkozást kérünk az iráni és a hindu kormány kegyetlen intézkedései ellen, amelyekkel asszonyok és gyermekek halálát okozza. MNDSZ"

"Irani Kormány, Teherán. Erőlyesen tiltakozunk a magyar asszonyok milliói nevében az asszonyok és gyermekek kegyetlen elnyomása ellen. Követeljük a kegyetlen bánásmód megszüntetését és a bebörtönzöttek szabadonbocsátását. MNDSZ"

Hasonló táviratot küldött az MNDSZ a Nehru kormánynak is. /MTI/

/A felszabadult magyar munkás... 2. folyt./ D/d/Mk Bn

A kiállítás ünnepélyes megnyitása után a dolgozók tömege nézte végig a kiállítást. A legnagyobb érdeklődés az új Skoda-pad körül volt, ahol Gonda József, a Ganz Vagongyár csztorgályosa bemutatatta az új szovjet főmunkálási módot, a gyorsított vágást. Gonda ez alkalommal ezer méteres percekénti vágósebességet ért el az új módszerrel.

A kiállítás káprázatos termeiben, művészi kivitelű freskok hirdetik az alkotó munka diosóságát. Az egyik teremben 7 méter magas ólmunkás szobor felemelt ököllel mintegy a munkásosztály mérhetetlen erejét szemlélteti. Üvegszekrényekben a jobbnál jobb, hasznosabbnál hasznosabb ujitások vonzzák magukhoz a látogatókat. A dolgozók kezükben a kiállítás katalógusával, melyben 3807 ujitás leírása van, sorra járják az ujitásokat és tanulmányozzák őket. Egynás után érkeznek a kiállításra az Elzett gyár, a BSZKRT, az Acélöntő és Csőgyár dolgozói. Már az első napin megállapítható, hogy az ujitók kiállítása példátlan sikert fog aratni. /MTI/

--- NG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. október 8. 17 óra 25 perc

Oktober 11.-én országos ellenőri értekezletet tart a SZÖVOSZ

Főprév. & NP/Mk Ks A SZÖVOSZ I. országos küldöttgyűlése foglalkozott a földművelésszövetkezetek ügyvitelének és ellenőrzésének jelentőségével, az ezen a téren fennálló hiányosságokkal. Sűrű és döntő feladatként jelölte meg a földművelésszövetkezetek ügyviteli hiányosságainak kiküszöbölését.

Az ügyvitel rendezése és az ellenőrzés terén a körzeti ellenőrök nyújtanak legrendszerezesebb és legkézenfekvőbb támogatást a szövetkezeteknek, ők adják meg hónapról-hónapra a szükséges felvilágosítást, az ő ellenőrző munkájuk biztosítja a szövetkezeti tagság érdekeinek érvényesülését, a szövetkezet vagyonának megőrsét, a tervszerű munkát, a demokratikus vezetést. /tartandó országos ellenőri értekezleten a SZÖVOSZ megyei központjainak titkárain, kívül az ország valamennyi SZÖVOSZ ellenőre, a megyei központok ellenőrzési osztályainak munkatársai vesznek részt, akiknek több, mint a fele munkás és parasztszervezetű.

Az értekezlet célja, hogy irányt mutasson az ellenőrök számára, megjelölje azokat a feladatokat, amiket a földművelésszövetkezetek fejlődése érdekében el kell végezniük.

A feladatok közül első helyen áll a földművelésszövetkezetek ügyvitelének rendezése. Ennek rendezését a SZÖVOSZ azzal is elősegíti, hogy az ősszel megindítja a szövetkezeti könyvelők képzését, amelyen a földművelésszövetkezetek részére a dolgozó parasztság sorából, elsősortan parasztlányokból könyvelőket képez ki.

Felfüggetlenség Meg kell szünnie annak az állapotnak, hogy a szövetkezet fejlődésmozgását veszélyeztesse a szétfolyó ügyintézés, a szövetkezetbe befurakodott kizsákmányoló elemek saját zsebre való dolgozása.

Általában támogatni kell az ellenőröknek a földművelésszövetkezetek vezetőségét, elő kell mozdítani a szövetkezeti demokrácia elvön felépülő népi ellenőrzést.

Az értekezlet azzal is hozzájárul földművelésszövetkezetaink fejlesztéséhez, hogy az ellenőrök munkafegyelmének erősödését, munkájuk tervszerű végzését mozdítja elő.

A SZÖVOSZ ellenőrei állandó kapcsolatban tartanak a földművelésszövetkezetekkel, és rendszeresen tájékoztatják a szövetkezetek vezetőségét, tanácsot adnak a mindennapi kérdések megoldására. Ezért az Országos Ellenőrzés az egész földművelésszövetkezeti mozgalom ügyévé válik, mert a szempontokat, amelyeket itt kapnak az ellenőrök, a földművelésszövetkezeti mozgalom fejlesztése és a dolgozó parasztság érdekében érvényesítik.

/MTI/ ---/Az október 11.-én LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. október 8. 17 óra 35 perc

Jól halad a gépi talajművelési szerződések kötése

Népm. & NP/Mk Ks Bihar megyében minden községben agitációs csoportokat szerveztek a gépi talajművelési szerződés kötésével kapcsolatban elért eredmények javítására. A csoportok jó munkát végeznek, ami megmutatkozik az eredményeikben. Mezőgyánon a szervezett agitációs munka megindulása előtt csak 50 holdra volt szerződéskötés és ez 160 holdra emelkedett. Szerepen 400 holdról 800 holdra, Sárrétudvaron 140 holdról 280-ra emelkedett a szerződéskötés gépi megművelésre. Nagylétán összeírta a földművelésszövetkezeti vezetőség azoknak a dolgozó parasztnak neveit, akik nem rendelkeznek igénnyel és először azokat keresik fel az agitációsok. Pest megyében a SZÖVOSZ megyei központ egyik munkatársa az egyik földművelésszövetkezeti taggyűlésen, ahol 16 földművelésszövetkezeti tag jelent meg, mindannyiukat megagítálta és valamennyien a szerződést kötötték gépi talajművelésre. A Nógrád megyei zagyvaszentői földművelésszövetkezet igen jó munkát végzett és eredménye, hogy 700 holdra kötötték eddig szerződést. Hasonló jó eredmény van Kálán, ahol az előirányzott 180 hold helyett eddig 200-ra és Buják községben, ahol szintén 200 holdra kötötték szerződést. Ecsogen a földművelésszövetkezet ügyvezetője járt elől jó példával, aki a múlt évben egy hold szántásáért és vetéséért 120 forintot fizetett a kuláknak. Most három katasztrális holdra kötött szerződést az ÁMG-val.

Természetesen nem végeznek mindenhol ilyen jó munkát a földművelésszövetkezetek. A pest megyei Homokhegy községben például még egyetlen szerződést sem kötöttek, bár a gépállomás a község központján közelében fekszik. Kiskunlacháza a megkötött szerződések felbontását kérték a dolgozó parasztok, mert a helyi földművelésszövetkezet nem volt elég őber és nem leplezte le a kulákok aljas provokációját. A kocsométi földművelésszövetkezeteknél körülbelül 300 dolgozó paraszt jelentkezett, de a szerződést csak 30-an kötötték meg. Itt a népművelők nem vetették tekintetbe, hogy a gépállomás csak 10 kilométeres körzetbe vállal szerződést és igen sok esetben 25, sőt 30 kilométeres körzetben agitáltak.

Abauj megyében a földművelésszövetkezetek a vetőmagtisztító eszközök használatáért a tagságtól omnifóle díjazást nem kérnek. Ennek eredménye, hogy az eddig elvetett vetőmag 90 százalékát tisztították. Hasonló jó eredménnyel díszelhet Győr megye is. A Szolnok-megyei járszöcskei földművelésszövetkezet jó felvilágosító munkával úgy megszervezte a vetőmagtisztítást, hogy a gépállomás szolektorával 13 vagon búzát tisztítottak meg. A vas megyei vasszőcsényi földművelésszövetkezetben Preczner István szövetkezeti elnök járt elől jó példával.

1. /folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. október 8. 18 óra 40 perc

Jól halad a gépi talajművelési... I. folyt. / Népm. & NP/Mk Ks

Cserobölkény esztergomi községben eddig még nem tisztították a vetőmagot. A gépállomás szolektora egyheti várakozás után munka nélkül távozott a községből. Cserobölkény szötszört tanya-világ ra erős befolyást gyakorolnak a kulákok és a népművelők nem leplezik le provokációjukat. Igen sok helyen szabálytalanul folyik a osív zas. Így Kárdoskut községben is, ahol vasodényből földön való locsolással végezték a osívzást. /MTI/

A debreceni Orvoskongresszus szombati előadásai

Kir % Na/m/Mk Ks Debrecen, október 8.

A pathológus kongresszus péntek esti közgyűlésének befejezése után az egyetem udvarán Debrecen városa vasorán adott a kongresszus résztvevőinek tiszteletére.

Szombaton Törő Imre professzor a debreceni Anatómiai Intézet igazgatója a szervezetben levő méregtelenítő sejtszisztéma vizsgálatára vonatkozó kísérleteit ismertette. Ennek egyik része a máj méregtelenítő rendszere szabályozásának kérdése. Köztudomásu, hogy a máj a legnagyobb méregtelenítő mirigy az emberi szervezetnek. Ebből kiindulva vizsgálatai során kiderítette, hogy a osecsemőmirigy igen fontos szerepet játszik a méregtelenítő sejtszisztéma működésében. Megállapította azt is vizsgálatai során, hogy a szénhidrátos táplálkozásnak semmi szerepe sincs a máj méregtelenítő működésében, azonban érdekes összefüggést talált a máj méregtelenítő sejtszisztémájának működése és a mellékvese között. Kiderült ugyanis, hogy a mellékvese megbetegedéskor a szervezet méregtelenítő működése erősen csökken.

Törő Imre professzor bejelentette előadása végén, hogy a fejlődéstan tanításához, annak megkönnyítésére, munkatársával együtt elkészítette az első magyar fejlődéstan rajzfilmet, amelyet a koronatan előadó-teremben, nagyszámú közönség előtt szombaton délután mutattak be.

Gyöngyössi Andor professzor az "RH" vércsoportra vonatkozó kutatásait ismertette.

Dr. Nagy István, a szegedi bonotani intézet tanára korábban terhes nőknél, utóbb szoptató anyáknál végzett vizsgálatai alapján a vörsejtek zsirtartalmáról tett új megállapításokat. Rájött arra, hogy az anyai szervezet a gyermek táplálásához szükséges zsirt, vagy legalább is annak nagy részét már a terhesség alatt a vörsejtekben raktározza el és a szülés után már az első napokban ezt a zsirt juttatja az anyatejben át a osecsemő táplálására. 1. P /folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. október 8. 18 óra 40 perc

/A debreceni Orvoskongresszus....1.folyt./ Kir Na/M/Mk Ks

Megállapította azt is, hogy ez a zsirtartalékok nyilvántartása az újszülöttnek zsiradékus tejjel való táplálását szolgálja.

Dr. Bencsik Mihály, a szegedi bontani intézet tanársegéde az egyik agyidegre vonatkozó kísérleteinek eredményeit mutatta be vetített képekkel kísért előadásban. Kutatásai során bebizonyosodott, hogy ebben az agyidegben sejtek vannak. Időgsőrülésnél, vagy műtétnél tehát nem úgy kell vele banni, mint egyszerű ideggel, hanem mint duosejtlanállással. Új megállapítása rendkívül fontos az agysejtélet szempontjából.

Krompecher István, a marosvásárhelyi Bolyai egyetem professzora fejlődéstani és szövettani kísérleteivel kimutatta, hogy a környezet maradandó hatást fejt ki a fejlődő szervezetre.

Fazekas I. Gyula a szegedi orvostani intézet tanára ammónium-tartalmú vegyületeket tartalmazó anyagok segítségével állatoknál sikerült méhmagnagyobbodást előidézni. A fejletlen méhek gyógyításánál a jövőben minden bizonnyal nem lesz szükség nehezen beszerezhető és drága külföldi gyógyszerek behozatalára, mert Fazekas tanár hazai vegyi anyagok segítségével is elő tudja segíteni a méhkefejlődést.

Az egyetemes előadásokat hosszabb vita követte. A kongresszust szombat délután fejezték le. /folyt. köv./

Egyre fokozódnak a tervek önjegyzési eredmények

MDP § Mk Ni A kormány a tervek önjegyzés állásáról kiadott jelentése nyomán szerte az országban erőteljesen fokozódnak az eredmények.

A vármegyék versenyében osztróttok még erősen elmaradt megyék is fokozatosan lendületesen törnek előre. Így erős javulás tapasztalható különösen a Viharsarokban, ahol a dolgozó parasztság most is kitesz magáért. Megjavultak az eredmények Csongrád, Békés, Bihar, Veszprém vármegyében. Az eddig legerősebben elmaradt Csanád-megyében is fokozódik a tervek önjegyzés lendülete. Békés vármegyében a járási versenyben a gyulai az első, 2,444.150 forintos eredménnyel. Szép eredményeket mutat fel még a békési és a gyomai járás. Az elmaradottságot ugyancsak egyre erőteljesebben felszámoló Veszprém vármegyében már vannak olyan községek, ahol a jegyzést befejezték. Így például Csátka és Kispirit községekben minden egyes felnőtt dolgozó elvett hazafias kötelezettségét a tervek önjegyzéssel.

HC

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. október 8. 20 óra 15 perc

/Egyre fokozódnak a tervek önjegyzési....folyt./ MDP § Mk Ni

Nincs olyan vármegye az országnak, ahol a munkásosztály lelkesítő példája nyomán ne növekednének állandóan az eredmények. A dorogi szénbányák dolgozói 2,693.850 forintos jegyzéssel mutattak példát Komárom megye dolgozó parasztságának. Szolnok vármegyében a községek egymasközötti versenyében Jászberény az első, ahol minden önálló kereső jegyzett. Csongrád vármegye számos községében a közöpparasztok, azonkívül, hogy erjükhez mérték jegyezték tervek önjegyzését, bekapcsolódtak a jegyzés-gyűjtésbe is. A csongrád megyei Nagyménfőcsanak községben az ömai katolikus plébános 1300 forintot jegyzett. Bács vármegyében a járási versenyben a bacsalmási járás került az első helyre. A járás eddigi tervek önjegyzési eredménye 2,355.600 forint.

/MTI/

A Magyar Népköztársaságban a dolgozók igazsága kell, hogy érvényesüljön - mondta Hajdu Gyula államtitkár a hévízi jogász-kongresszuson

Kö & Ki/m/Mk Ni Hévíz, október 8.

Ünnepi hangulatban kezdődtek meg szombaton a hévízi Országos Jogász-kongresszus harmadik napjának tanácskozásai. Ez alkalommal jelentek meg először a Szovjetunió küldöttei, akiket a kongresszus tagjai szünni nem akaró lelkesedéssel ünnepeltek. Percekig zúgott a taps és kiáltás: Éljen Sztálin! Sztálin! Rákosi! A szovjet himnusz után a kongresszus nevében Rics István igazságügyminiszter üdvözölte a nagy Szovjetunió képviselőit.

- Nagy megtiszteltetés a Jogászszövetség kongresszusa és ezen keresztül az egész haladó magyar jogászság számára - mondta az igazságügyminiszter - hogy a nagy Szovjetunió elküldte képviselőit kongresszusunkra. Ez a megjelenés újabb jele annak a barátságunk és segítő készségnek, amelyet a nagy Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin részéről minden téren tapasztalunk. Mondják meg az elvtársak, ha visszatérnek nagy hazájukba, - fordult a szovjet küldöttekhez - hogy az egész magyar nép és benne a jogászság, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével megingathatatlanul áll a nagy Szovjetunió, az egész dolgozó emberiség nagy tanítója, a magyar nép nagy barátja, Sztálin mögött. Éljen a Szovjetunió és annak bölcs vezetője, Sztálin, éljen a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezetője, Rákosi Mátyás!

HC

/folyt. köv./

B 33. kiadás 1949. október 8. 20 óra 15 percre
/A Jogászkongresszus... 1. folyt./ Kő & Ki/m/Mk Ni

A lelkes ünneplés után a kongresszus folytatta munkáját.

Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár "Jogalkotásunk feladatai az öt éves tervben" címmel tartott előadást.

A jog ma a dolgozók igazsága

Kifejtette, hogy a jog az osztálytársadalmak történelme során mindig az elnyomó osztályok törvényben kifejezett akarata volt. A népi demokráciában az állam akarata a dolgozó osztály akarata és ez az akarat a maga teljességében jelenti a népi demokrácia törvényességét. A jogászság feladata, hogy a népi demokrácia törvényességét - abban az értelemben, hogy a törvényesség a dolgozó osztály akaratának kifejezése - kiépítse, megszilárdítsa és uralmát biztosítsa. Alkotmányunk törvénybeiktatja a népi demokráciánk törvényességét. Minden olyan törvény, minden olyan rendelkezés, amely a népi demokrácia gazdasági, társadalmi, politikai rendjével ellentétes, ezzel hatályát veszítette. Az a bíró, aki ezután a népi demokrácia szellemét és érdekeit sértő ítéletet hoz, nem a törvényesség öre többé, hanem a reakció szószólója.

- Azt vetik szemünkbe, hogy mi osztályigazságot szolgáltatunk. Soha sem titkoltuk, hogy az osztálytársadalomban a jog mindig osztályjog, de a régi időkben az osztályigazság egy kiváltságos kisebbségnek az igazsága volt, ma pedig a túlnyomó többségnek, a dolgozóknak az igazsága. A Magyar Népköztársaságban éppen úgy, mint a Szovjetunióban és a többi népköztársaságban a dolgozók igazsága kell, hogy érvényesüljön és érvényesül is.

A bírónak az igazságszolgáltatással nevelnie is kell

Az államtitkár hangsúlyozta ezután, hogy meg kell szüntetni a köz- és magánjog között eddig vont határvonalakat. Egyre inkább háttérbe szorul a magántulajdonnak kapitalista értelemben felfogott intézménye és helyét adja a szocialista tulajdonnak. Ennek kell visszatükröződnie az öt éves terv során alkotandó magánjogban. Lényegesen módosulnia kell a büntetőjognak, amelynek a társadalmi veszélyesség szempontjától kell ezután elbírálnia a cselekményeket.

LP /folyt. köv./

B 34. kiadás 1949. október 8. 20 óra 15 percre
/Jogászkongresszus... 2. folyt./ Kő & Ki/m/Mk Ni

Megfelelő helyet kell biztosítani a büntető törvénykönyvben a rehabilitációnak. Minden bírói intézkedésnek oktató, nevelő, tanító és természetesen igazságszolgáltató intézkedésnek kell lennie.

Foglalkozott ezután az ügyészek, a közjegyzők és az ügyvédek szerepével. Hangsúlyozta, az ügyész nemcsak egyszerűen a vádhatóság képviselője, hanem a törvényesség öre kell, hogy legyen. A közjegyző a perenkívüli ügyek bírója lesz, a népköztársaságtól kapott megbizással, bírói feladatokat teljesítve. Megfelelő ügyvédi szervezet létesítésével gondoskodni kell arról, hogy az ügyvédek a közérdek szolgálati legyenek.

- A népi demokrácia, amely a proletárdiktatúra feladatait teljesíti - folytatta - olyan törvényeket alkot, amelyek a proletariátus akaratát fejezik ki. Hogy ez az akarat a nép nagy többségének véleményét fejezi ki, arra bizonyították a választásokon, a terrénybeadáson, és a kölcsönjegyzés sikerén kívül az is, hogy a bűnözések száma erősen hanyatlik. Amíg 1938-ban 94.366 volt a közönséges bűncselekmények száma, addig 1948-ban mindössze 48.415. Annál jelentősebb ez, mert Angliában, Amerikában az imperialista államokban a bűnözések száma erősen növekszik.

- A felsorolt eredmények mind arra mutatnak, hogy jó úton haladunk. Sem a reakció áskálódásai, sem a kulákszabotázsok, sem az összeesküvések sorozata, sem a Pártba befurakodott osztályarulók bűnös manipulációi, sem az imperialisták közvetlen, vagy közvetett aknamunkája népi demokráciánk rendjét meggyengíteni nem tudta. Nem tudott részt venni a dolgozók frontján. Ez a front egységes, a dolgozók teremtő munkával építik és erősítik a népi demokráciát és odaadó bizalommal és szeretettel tömörülnek a népköztársaságot oltudatosan, lankadatlanul és döntő sikerű politikával irányító vezére, Rákosi Mátyás mögött /Hosszantartó viharos taps./

Ezután Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartott előadást "Mezőgazdasági jogalkotásunk feladatai az öt éves tervben" címmel.

Meg kell teremteni a jogi alapját a fejlettebb típusú termelőszövetkezetek megalakításának

Hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk társadalmi-gazdasági felépítésében világosan meg kell különböztetni a kapitalista típusú üzemgazdasági egységeket a szocialista típusú egységektől.

/folyt. köv./ TL

B 35.kiadás 1949. október 8. 20óra 45 perco

/Jogászkongresszus.....5.folyt./ Kö & Ki/m/Mk Ni.

A kettő között igen széles az átmeneti típusok kiterjedése. Ilyen átmeneti típusok az erdőgazdaságok és a legelő közösségek. A jogászokra vár az a feladat, hogy megteremtsék szövetkezeti formában az egységes átmeneti erdőgazdasági és legelőközösségi típust.

Erdei Ferenc a továbbiakban kijelentette, hogy a szövetkezeti törvényt alapvetően revízió alá kell venni. A követelmény az, hogy a szövetkezetek népgazdaságunk szocialista fejlődésének alkotó részévé válhassanak.

A szövetkezeteknél a legközelebbi jogalkotási feladat a meglévő három típusba tartozó termelő szövetkezetek jogi kérdéseinek tisztázása és kodifikálása és ezek alapján fejlettebb típusú termelő szövetkezetek megalakítása.

A miniszter ezután foglalkozott a mezőgazdasági szakigazgatás problémáival. Hangsúlyozta, hogy a feladatok megoldásának alapját az alkotmány adja meg. Végül kiemelte, hogy a mezőgazdasági jogalkotás problémáinak megoldásához elengedhetetlenül szükséges a Szovjetunió alapos tanulmányozása. / jogalkotásának

Jogászaink legfőbb feladata a társadalmi tulajdon védelme

Timar István miniszteri osztályfőnök "Büntető jogalkotásunk az ötéves terv védelmében" címmel tartott előadásában hangsúlyozta, hogy az ötéves terv időszerűvé teszi a gazdasági büntetőjog megváltoztatását. Olyan új jogalkotásra van szükség, amely a különböző rendeletek szétszert büntetőjogi szabályait helyes alapon összefoglalja. Kifejezésre kell juttatni az új jogszabályokban a többi között a falu szocialista fejlődésének megfelelő büntetőjogi védelmét, mert nyilvánvaló, hogy a korrupció elleni harc a jövőben még fokozódik. Megfelelő törvényekkel kell fellépni a spekuláció és üzérkedés ellen is.

Az ötéves terv megkívánja a társadalmi tulajdonban lévő termelő eszközök fokozottabb kihasználását. Jogászainknak a cél megvalósítása érdekében legfőbb feladatuk, a társadalmi tulajdon védelmét és megszilárdítását biztosító új jogszabályok megalkotása. Gondoskodni kell a gazdasági titkokat tartalmazó okmányok büntetőjogi védelméről is. Új törvényeket kell hozni a korrupció leküzdése érdekében is. Általában egész jogalkalmazásunkat és büntető igazságszolgáltatásunkat gyökeresen új alapokra kell helyezni, ezért sürgős szükség van az új magyar büntető törvénykönyvre. /folyt.köv./

B 36.kiadás 1949. október 8. 20óra 45 perco

/Jogászkongresszus....4.folyt./ Kö & Na/m/Mk Ni

Az ügyészség szerepével foglalkozva hangsúlyozta, az ügyésznek szívesen, lélekkel, teljes szakmai és ideológiai felkészültségével a dolgozó nép érdekeit kell szolgálnia.

A munkásjogászoknak példát kell mutatniuk

Memráth István miniszteri tanácsos "A dolgozók szerepe a bíraskodásban" című előadás t a következő szavakkal kezdte meg:

- Átérezem azt a nagy átalakulást, amely hazánkban az utóbbi években történt. Azt, hogy én, a munkásosztály fia, most itt szolgálhatok az ország jogászaik színe-java előtt, elsősorban a Szovjetuniónak, a Szovjet Hadseregnek, a szovjet népek és nagy Pártjának, valamint nagy vezetőjének, Sztálin elvtársnak köszönhetően. /Szűnni nem akaró lelkes taps. Hosszan zug a kiáltás: Eljön Sztálin! /Ezért minden dolgozó munkástársam nevében mély hálat és szeretetet nyilvánítom a nagy szovjet nép iránt.

Memráth István előadásában hangsúlyozta, az igazságszolgáltatásban helyet foglaló munkás és paraszt származású dolgozóknak elől kell járniuk a politikai és szakmai tudás fejlesztésében, a munkafegyelen megszilárdításában, a szocialista erkölcs megvalósításában és a szocialista hazafiság helyes értelmezésében és nem utolsósorban az éberség kérdésében.

A jó bírónak elengedhetetlenül szükséges a marxizmus-leninizmus ismerete

Annak a jogásznak, aki bekapcsolódik az új ország építésének munkájába, első feladata, hogy teljesen elszakadjon a burzsoa erkölستől és a szocialista erkölset tegye magáévá. Ahhoz, hogy jó bírónk legyünk, elengedhetetlenül szükséges a marxizmus-leninizmus tanításainak ismerete és azok gyakorlati való átültetése. A népi bírók bevonása val bíróságaink valóban a nép bíróságává alakultak át és ezért ítéleteiket a dolgozó nép minden bizomnyal megnyugvással fogadja majd. Ezt a bíróságot a dolgozó nép tisztelőte és szeretettel őrözi majd, nem úgy, mint a régi idők bíróságait, amelyektől rettegett és félt a dolgozó nép. Dolgozó népünk mindazokat a bíróságot és jogászokat, akik el tudnak szakadni a burzsoa erkölستől szeretettel várja és fogadja. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

37. kiadás 1949. október 8. 21 óra perc

/Jogászkongresszus... 5. folyt./ Kő & Na/m/Mk Nl

Azokra a bírakra és jogászokra azonban, akik nem vesznek részt a dolgozó nép házaiban, a dolgozó népek nincsen szükségük.

Annak a nagy változásnak, mely politikai és gazdasági téren bekövetkezett, kell bekövetkeznie az igazságszolgáltatás terén is. A munkásosztály ezt várja a jogászoktól, akiknek ehhez a munkához minden támogatást megad.

Zarubay Enil ügyvéd hangsúlyozta felszólalásában, hogy az ügyvédeknek teljes tudásukkal és lelkiismeretességükkel kell képviselniük a dolgozó nép állami érdekeit. Az ötéves terv végrehajtása során sok jogszabály megalkotására kerül sor és ezek megszervezésénél és végrehajtásánál sok jogász szakértői munkájára lesz szükség. Az ügyvédségnek is öntudatosan vállalnia kell az új szocialista építő feladatokat.

/folyt. köv./

A munkásosztály a tervkölesönjegyzésben is példát mutat

MDP & Mk Ks A nagyüzemek versenyének lendülete napról-napra fokozódott. A dolgozók orárol-orára, csapást-csapás után mérték a tervkölesönjegyzésen keresztül az imperialista háborus uszítókra és kifejezését adták nyilatkozatukban véleményüknek.

Az üzemek hatalmas versenyében a legjobb eredményt a Ganz Villany érte el. Az egész gyár egy emberként szavazott a tervkölesönjegyzésen keresztül népi demokráciánkra.

Izgalmas verseny a kerületek között

A verseny folyamán hatalmas mozgalom alakult ki a kerületek között, különösen Rákosi Mátyás Beszéde után, amely azt célozta, hogy a főváros lakossága egy emberként népszavazásszerűen tegyen hitet népi demokratikus rendszerünk mellett a tervkölesönjegyzésen keresztül. A mozgalom eredménye képen sokan nem elégedtek meg azzal, hogy munkahelyükön jegyezték meg az új tervkölesönjegyzésben, hanem lakóhelyükön újból jegyezték és gyűjtöttek jegyzést, hogy kerületüknek eredményét elősegítsék.

LP /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1949. október 8. 21 óra - perc

/A munkásosztály a tervkölesönjegyzésben... 1. folyt./ MDP § Mk Ks

A X. és XIII. kerület, a VI., VII. és VIII. kerületek, és a XIV. és III. kerületek versenyen volt a legelőkelőbb. A legjobb eredményt az V. kerület érte el, ahol több mint 90 ezer személy jegyzett tervkölesönt és a kerületiek fogadkoznak, hogy előrik a 100 ezer jegyzést. A kerületeknek nagy segítséget nyújtottak az üzemek dolgozói, akik népnevelő munkával és jegyzés gyűjtéssel segítettek elő a tervkölesön-verseny sikerét. A gyűjtők egymás között is versenyt indítottak. A VIII. ker. Tóth János kifutó 55.000, Szemerédi Ferenc 43.150 forint, a III. ker. Farkasházi Vince és népnevelő társa 47.050 forint, Gerendásné és Kulai a Gázgyár dolgozói 306.050 forint tervkölesönt gyűjtöttek. A X. ker. Migi Károlyné 59. ezer forint, Bukova Ferenc 44.700 Ft értékű jegyzést gyűjtöttek.

A kerületek közül eddig a VIII. kerületben 23.868.450 forintot, a XIII. kerületben 13.103.100 forintot, a XIV. kerületben 9.521.900 forintot, a X. kerületben 16.436.330 forintot jegyezték a dolgozók.

A környéki városok és községek legújabb eredményei

A postkörnyéki városok közül a legjobb eredményt Újpest érte el, ahol a dolgozók 8.502.450 forintot jegyezték. Ebben az eredményben nincsen benne olyan hatalmas üzemek eredménye, mint az Egyesült Izzó, ahol 1.555.900 forintot jegyezték a dolgozók. A postközségek közül a legjobb eredményt Albertfalva érte el, ahol 1.313.500 forintot jegyezték a dolgozók, de szorosan a nyomába zárkozik Nagytétény, ahol 1.035.800 forint értékű tervkölesönjegyzés történt. A nagytétényiek még folytatják versenyüket, túl akarják szárnyalni az albertfalvaiakat. /MTI/

HC

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. október 8. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 8.-án, szombaton este:

A meleg tengeri levegő hatására ma Skóciában Franciaország nyugati és déli vidékein esőzések voltak. A páradus levegő okozta ködtakaró Angliában és Közép-Európában csak a déli oráokban oszlott el. A Szovjetunióban a viharos időjárás az Urál-környékre húzódott. Hazánkban szombaton gyenge déli, délkeleti légáramlással változó volt a felhőzet. A hőmérséklet országsszerte 18-20, helyenként 21-22 fokig emelkedett. Eső ma sem hullott.

Budapesten szombaton 21 órai a hőmérséklet 13 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Méréskelet keleti, délkeleti szél. Változó felhőzet, főleg a déli megyékben eső. Helyenként, elsősorban nyugaton reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés, a Tiszántul talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI

/A debreceni orvoskongresszus...3.folyt./ Kir & Ki/Ná/Mk Ks

Szombaton délután az anatómiai intézetben Kurbányi Endre budapesti sebészprofesszor. élőszöveteknek egészen újrán, mélyhűtéssel való tárolásnak módját és jelentőségét mutatta a debreceni pathológus kongresszuson. Rémítatott arra, hogy a sebészek régi problémáját oldja meg a mélyhűtéses tárolás, amellyel esiramentesen raktározható el az élő szövettest anélkül, hogy életképességéből veszítené. Hűdégvérű állatokkal, dundi halakkal is kísérletezett, amelyeket órkon át tartott mélyhűtésben és később a halak rendszeres hőmérsékletű vízben visszanyerték életképességüket. Megállapította kísérletei során, hogy mélyhűtés a sejteket nem roncsolja szét, ellenkezően, olyan állapotban tartja, hogy azok később is felhasználhatók.

Kellner Béla professzor az őszi kikiriosben lévő colhicisz növényi kéreg sejtoszlató hatására mutatott r. A micsurini elmélet alapján sikerült többféle colhicisz növényfajtát előállítani, amelyekből állati daganatoknál sikerült jó hatást elérni. További kísérletezésre van szükség, hogy az emberi daganatok elosztatására használhassák.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. október 8. 21 óra 50 perc

/A debreceni orvoskongresszus...3.folyt./ Kir & Ki/Ná/Mk Ks

Heim Vilmos sátoralfajuhelyi kórházi főorvos is a daganatok elosztatásával foglalkozott. Hangsúlyozta annak fontosságát, hogy minden rákgyanus esetben azonnal orvoshoz kell fordulni, hogy röntgensugárral időjében segíteni lehessen.

Karolini Lajos gyulai kórházi főorvos hosszú kísérletezéséről számolt be, melynek eredménye szerint a szövetet tartósan el lehet távolítani anélkül, hogy megmaradna utána.

Gyöngyössy Andor /Debrecen/ a tömeges "RH" faktor vizsgálatok megkezdésére olyan nedves kamrát talált fel, amellyel könnyebben és gyorsabban elvégezhetők a vizsgálatok.

Ezután a kongresszus résztvevői elhatározták, hogy a pathológus kongresszust november 12.-én, Budapesten folytatják.

Antal Pál a pathológus szakcsoport új főtisztségére mondott köszönetet a Magyar Dolgozók Pártja debreceni szervezetnek, hogy támogatásával hozzájárult a kongresszus sikeréhez. Ezzel a gazdag tudományos anyagot és kutatási eredményeket feltáró debreceni Orvoskongresszus lezárult. /MTI/

/Jogász kongresszus...3.folyt./ Kő & Ki/M/Mk Ks

Az Országos Jogász kongresszus szombat délutáni ülése is ünnepi hangulathoz kezdődött. Forgetogos társasvihar fogadta az elnöklő Dulán Jenő államtitkár bejelentését, hogy a kongresszuson felszólal Zeidin, a Szovjetunió Legfelsőbb Biróságának helyettes elnöke. Az ünnepség elmúltával Zeidin tolmácsolta a Szovjetunió jogászainak üdvözlését.

A Szovjetunió világraszoló gazdálkodásának megváltoztatása a helyzetet Lengyelországban, Csehszlovákiában, Magyarországon, Bulgáriában és Romániában. Nemcsak a fasiszta iga alól szabadította fel ezeket a nemzeteket - mondotta - hanem megígérte azt, hogy ezeket a népeket Amerikába és Angliába igája alá hajtják és egyben megígérte a szabad fejlődés útját is.

Az új népi demokratikus országokban kizsákmányoló rendszert a népi demokrácia rendszere váltotta fel. Ezt az új rendszert a népi demokratikus országok álltanyára legörögztette. HG /folyt.köv./

B 41. kiadás 1949. október 8. 21 óra 50 perc

/Jogászkongresszus...7.folyt./ KÖ & KI/m/Mk Ks

Amint Sztálin leszögezte, a háború tapasztalatai megtanították a széles tömegeket arra, hogy saját sorsukat csak úgy biztosíthatják, ha a nép maga veszi kezébe a hatalmat és összetöri a reakció maradványait.

- Az imperialisták mesterkedései azonban nem értek véget, Romániában, Lengyelországban, Magyarországon és Csehszlovákiában a Nagy Ferencék és társaik azon mesterkedtek, hogy újból uralomra juttassák a régi kizsákmányoló rend képviselőit. Bizonyítja ezt a Magyarországon nemrégiben leleplezett Rajk-per is. A Rajk-per megmutatta, hogy itt valamennyi imperialista összefogott és hogy Rajk mögött Titók álltak. A Rajk-ügyben aratott győzelem nemcsak a magyar nemzet, hanem az egész világ dolgozó népének győzelme. A Tito-Rajk-féle banda a legújabb eszközöket és módszereket használta. Érvényre jutott működésükben az intervenciós és az ellenforradalmi erők minden mesterkedése. A reakció e fészéknek felszámolása megmutatta, hogy ezek a kerek és ügynökök, az ellenforradalomnak ez az élcsapata nemcsak Magyarországon akarta megváltoztatni a helyzetet és visszaállítani a kizsákmányolók uralmát, hanem valamennyi népi demokráciában.

- Az imperialisták minden mesterkedése ellenére a béketábor növekszik és erősödik. Ennek a béketábornak az élén a nagy Szovjetunió áll. /Hosszantartó viharos taps./ A Szovjetunió belpolitikája Sztálin utmutatásaihoz igazodik. Sztálin azt mondta: A mi politikánk a béke politikája és a béke megtartásának politikája. Mi senkit sem fogunk megtámadni, de minden támadást élesen visszautasítunk.

- A Szovjetunió híven ezekhez a szavakhoz, ezek szerint az alapelvek szerint folytatja politikáját. Kifejezésre jutott ez azokon az erőfeszítéseken is, amelyeket a Szovjetunió az ENSZ negyedik közgyűlésén terjesztett elő. A szovjet elöterjesztések elítélik az Angliában és az Egyesült Államokban folytatott háborus uszítást és követelik az atombomba és a tömegokirtásra szolgáló hasonló fegyverek betiltását. A szovjet elöterjesztés ezenkívül javaslatot tett arra, hogy az öt nagyhatalom békeegyezményt kössön és abban biztosítsa a békét.

LP /folyt.köv./

B 42. kiadás 1949. október 8. 22 óra 10 perc

/Jogászkongresszus...8.folyt./ KÖ & KI/m/Mk Ks

- A szovjet politika az együttműködés és a béke, a nemzetközi biztonság megvalósítására irányul. Ez a politika a háborus uszítók esőkönyös ellenállásába ütközik, de a Szovjetunió ezeknek a háborus uszítóknak minden mesterkedését kivédi. Ebben a politikában a Szovjetunió támogatást talál a békeszerető népek körében.

- Ezek a háborus uszítók terveiket az atombomba alapították. Makkcsul ellenozták az atombomba betiltására irányuló javaslatokat. Nem hitték el, hogy az atommonopolium már a múlté. Bár az újabb események nyilvánvalóvá tették, hogy az atommonopolium már nincs a háborus uszítók birtokában, mégis ezzel kapcsolatban Truman nyilatkozata, valamint a háborus uszítók további mesterkedései még jobban és tovább uszítják a háborus hangulatot. Ez a kalandorpolitika feltétlenül összeomlásra van ítélve. A Szovjetunió továbbra is a béke politikáját folytatja és továbbra is követeli az atombomba betiltását, jellehet most már ő is birtokában van az atombombának.

- Az imperialisták táborában egyik vereséget a másik után szenvedni el, a nemzetközi viszony azonban mindinkább javul a szocializmus és a béke hívei javára. A viszonyoknak ebben a javulásában igen nagy jelentőségű a kínai nép győzelme és a kínai népköztársaság megalakulása. /Újból feldübörög a taps, hosszasan hangzik az ütemes kiáltás: Mao-Ce-Tung! Mao-Ce-Tung! /

- A kínai demokrácia győzelmét előkészítette az a történelmi fordulat, amelyet az Októberi Forradalom jelentett. Az Októberi Forradalom, amely a kizsákmányoltak kezébe lőverte a bilincset, egyben felbresztette a távolkeleti népekben, így a kínai népben is az öntudatot és iránymutatott nekik. A további állomás és fejlődés ezen az úton a német és japán imperializmus és fasizmus legyőzése volt. A kínai nép győzelme megszaporozza a demokratikus erőt. Az imperializmus ideje lejárt. Az imperializmus, mint egy halálra sebzett vadállat még vonaglik, de pusztulása elkerülhetetlen. Az emberiség látja, hogy a szocializmus erői és a béke erői növekedőben vannak és hogy a fejlődés útja elkerülhetetlenül a kommunizmus felé vezet.

- A népi demokráciáknak megalakulása Közép- és Kelet-Európában, a kínai népköztársaság megalakulása a Távolkeleten új áttörést jelent a kapitalisták frontján, újabb győzelmet az imperialistáknak és jelenti egyben a béke erőinek, a béke táborának újabb megnövekedését.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. október 8. 22 óra 25 perc

/Jogászkongresszus9. folyt./ Kő & Ki/m/Mk Ks

- A népi demokrácia Magyarországon, amely a szocializmus felé vezető utra lépett, fontos szerepet játszik az új szocialista törvényesség, az új szocialista jogrend megalkotása. Ez a feladat a jogászokra hárul. Igen fontos és egyben igen megtisztelő feladat az, mert nincs magasabb feladat, mint a népi erőt szolgálni. /Hosszantartó taps./
Uj embertípus nevelése is célja a szocialista törvényességnek és célja az is, hogy egy új magasabbrendű erkölcsöt hozzon létre.

- A jogászoknak kötelessége emelk az új törvényességnek megteremtése, amely a kizsákmányolás megszüntetésére, az új államrendezkedés és az ember egyéni jogainak megvédésére irányul. Magyarországon a törvényességnek a szerepe még az ötéves terv teljesítésének biztosításában is jelentkezik.

- Minden jogásznak legelső kötelessége, hogy az új törvényesség életbeléptetésében közreműködjen. Ezt a munkát megkönnyíti a magyar jogászság számára az a tapasztalat, amelyet a Szovjetunióban szerezhettek. Ez a Szovjetunió nagy hozzájárulása a szocializmus felépítéséhez, mert ezzel megkönnyítette a szocializmus építését a világ minden részén. /Hosszantartó taps./ Ezeknek a feladatoknak a teljesítéséhez feltétlenül szükséges a marxizmus-leninizmus alapelvein nyugvó jogtudomány megalkotása és az új jogászok képzésének kiterjesztése. A Jogászkongresszus fontos szerepet fog játszani a törvényesség ilyen szellemű megvalósításában és az új törvényesség megalkotásában, valamint az új állami berendezkedés megerősítésében is.

- Az új társadalom felépítése nem könnyű. A szocializmus felé vezető úton lesznek nehézségek itt Magyarországon is. De ezeket a nehézségeket le lehet és le fogja győzni a munkásosztály vezetőségével a nép akarata.

- A szovjet emberek testvéri szeretettel örülnek azoknak az eredményeknek, amelyeket a népi demokrácia a szocializmus felé vezető úton elért. A szovjet ember tudja, hogy azok az eredmények gyengítik a nép ellenségeinek a táborát, és erősítik a béke erőit. Eljen a szocializmus felé vezető utra lépett népi demokratikus Magyarország. Eljen a népi demokratikus magyar kormány, eljen a magyar és szovjet népek testvéri barátsága, eljen Sztálin!

A szovjet küldött utolsó szavaira újbol elemi erővel tört fel a taps és éljenzés. A kongresszus tagjai egy emberként kiáltják: Eljen Sztálin! Sztálin, Rákosi!

HG /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949. október 8. 22 óra 31 perc

/Jogászkongresszus10. folyt./ Kő & Ki/m/Mk Ks

Azután nagy taps közben Marion Muskat, a lengyel Jogászsövetség és a Nemzetközi Demokratikus Jogászsövetség nevében üdvözölte a kongresszust.

- A mi törvényességünk a dolgozó tömegek törvényessége, szocialista törvényesség - mondotta. - A mi jogászainknak és bíráinknak függetleneknek kell lenniük, még pedig függetleneknek a reakció, a burzsoázia és az imperializmus ügynökeiktől, akik országainkat gyarmattá, bennünket pedig szolgákká akarunk tenni.

- Szolidarisak vagyunk a Szovjetunióval és barátai vagyunk a Szovjetunióval, mert a Szovjetunió a béke őre és a szocializmus építője.

Beszédet a Szovjetunió, Szt. Lin generaliszsinusz, Rákosi Mátyás és Pterut elnökével fejezte be.

Meleg ünneplés közben kezdte meg beszédét Julius Viktory a csehszlovák jogászság kiküldöttje is. Hangsúlyozta, hogy Csehszlovákiában épp úgy, mint Magyarországon új jogrendet alkotnak. Ismertette a csehszlovák jogalkotás két éves törvények első évében elért eredményeket. Ebben a munkában a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodtak, de egyúttal figyelemmel kísérték a többi népi demokratikus állam jogászaik munkáját is. Kifejezte meggyőződését, hogy a mostani kongresszus nagy haszonnal jár majd, nemcsak a magyar közélet számára, hanem a csehszlovák jogászok is meríthetnek ennek eredményeiből. - Most mindannyian a Szovjetunió vezetése mellett vállelve harcolunk a szocializmus építésért, nemzetközi fronton a békeért és az igazságosságért.

Lelesz éljenzés mellett fejezte be beszédét a csehszlovák küldött. Utána nagy taps közben Constantin Papaschi-voseu Balaceanu, a román népköztársaság jogászaik testvéri üdvözlőit hozta a Magyar Jogászkongresszusnak. Remutatótt arra, hogy a magyar népköztársaság alkotmánya épp úgy, mint a román népköztársaságé, betetőzése annak a dicsőséges küzdelemnek, amelyet a két ország dolgozói folytattak. Megemlékezett arról a hatalmas segítségéről, amelyet a Szovjetunió juttatott Romániának. Népi köztársaságunk kezét nyujtanak együnknek - mondotta befojezésül és együttműködnek politikai, gazdasági téren és egymás oldalán haladnak előre a szocializmus útján.

Ezután felolvasták a Bolgár Jogászsövetség, majd az Albán Jogászsövetség üdvözlő táviratát. A kongresszus ezután megkezdte a délelőtti előadások feletti vitát és ennek során magas színvonalu, tartalmas hozzászólások hangzottak el. /MTI/ Vége. HG